

No creo en los beneficios del socialismo de Estado, porque no creo en el Estado infalible, y mucho menos en el Estado incorruptible. Su poder está siempre entre las manos de los hombres que tienen intereses particulares, y la imposición funciona siempre en el interés de aquellos que la ejercen.

Ch. Secretan.

Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

Año II - 2.ª serie - N.º 81

Organo de la Federación Regional de GG. AA. de Levante

Viernes, 25 de junio 1937

La lucha en Vizcaya reviste caracteres de epopeya. Traidor a la Revolución será quien no preste a los heroicos vascos el apoyo que merecen

DITORIAL

Se impone la depuración

Se ha hablado mucho del saqueamiento de la retaguardia. En los primeros tiempos ocupaba el primer plano de nuestras preocupaciones. Hoy parece que el tema haya perdido algún interés. Todos los revolucionarios de buena fe coincidíamos en que era más importante para nuestra parantía. Nosotros, los anarquistas, seguimos creyendo que sin una retaguardia saneada no es posible obtener grandes éxitos en la vanguardia. Para poderlo afirmar así no habría necesidad de constatar los hechos que vemos constatando. Y es que, en buena lógica, no se puede deslizar lo de allá de lo de acá, como el concepto de guerra y Revolución en nuestro movimiento. Sus características son connotacionales los principios, connotación lo fueron, porque nuestra guerra social no tiene precedente en la historia de las luchas del hombre. Se desprende de esta razón la ineludible necesidad de que las cosas sigan un plan de actuación paralelo. La línea que divide en los frentes la guerra de trazar también en la retaguardia. Así nos podremos situar frente al enemigo, cara a cara. Las cosas han llegado hasta el extremo, que dejarlas marchar por el curso emprendido constituiría el mayor de los pecados. El enemigo lo tenemos en la mano, y a medida que desaparece la densidad de la tragedia se nos va manifestando desfiladamente lo tenemos en la oficina, en el taller, en el campo, en el partido y en todas partes. Lo combatimos por su sutileza que entra habilidad.

Se ha hablado mucho en la prensa de esta cuestión. Con escrupulosidad y sin ella se ha pedido la depuración en todos los sectores. Hasta oficialmente se quiso actuar en serio. Ocupando Galarza el ministerio de la Gobernación, llamó a una representación de cada partido político y organizaciones obreras para exponer el deseo que le animara de limpiar la retaguardia de emboscadas. Dijo Galarza en esta entrevista que tenía datos concretos, suministrados por sus agentes, de muchos sujetos de Falange y de partidos fascistas que se habían introducidos entre los partidos del Frente Popular y en organizaciones obreras. Pidió Galarza la cooperación de todos para llevar a cabo esta labor de depuración. Los representantes de la C. N. T. y la F. A. I., allí reunidos, solicitaron del ministro nombres de los que supiese que estaban introducidos en nuestros organismos para obrar con consecuencia rápidamente. El ministro no lo creyó oportuno en el momento y la cosa quedó aplazada hasta que se abortaran los datos.

Desde entonces esperamos desahucios. Se escribió al ministro recordándole el compromiso contraído. No se recibió nada. La F. A. I. y la C. N. T. esperan que denuncien casos de emboscadas para poder demostrar que sus principios y deseos son sencillos de saboteadores.

ción que destroza al movimiento antifascista en la retaguardia. No queremos suponer que todo nuevo ingresado haya de ser un faccioso. Personalidades muy dignas se han sostenido siempre al margen de toda actuación política por razones de desconfianza en lo que como política se vino practicando en nuestro país, asimismo la posición económica, más o menos favorable, no les obligó a sindicarse. Hoy, cuando una convulsión de la envergadura de la que vivimos en España determina que los hombres se definan, cada cual opta por lo que más en consonancia está con su temperamento y su manera de pensar. Estos no pueden ser emboscados.

Es el examen de actuaciones pasadas lo que ha de darnos el acuse de recibo de conductas. Y es este examen el que se impone en bien de todos, y más imperiosamente en el de los de nuestra vanguardia, que se encuentra con derecho a exigirnoslo, porque en la lucha pone toda su alma y expone su vida. Hablar de limpieza, de saneamiento, sin empezar por realizarlo, todo será palabrería. No se sienta amor por la causa antifascista si se mira el número del afiliado con fines a la cantidad. El emboscado es el peligro constante. Es el provocador sistemático. Tiene la misión de obstruir la obra en la retaguardia para facilitar los triunfos de allende las líneas de fuego.

Empecemos la tarea urgentemente si queremos de veras terminar de una vez con la confusión y el peligro que amenaza muy seriamente nuestra Revolución.

Leed NOSOTROS

INGENUIDAD



--¡Si lo que nosotros queremos de España son sus riquezas! JHON BULL.--Entonces estamos de acuerdo. ¡Creí que querías implantar el fascismo!

La situación internacional vista desde Madrid

MADRID.—Nuestro fraternal colega "C N T" se refiere a la manobra de Italia y Alemania, y dice que si a la actitud adoptada por Inglaterra y Francia se añaden la de Rusia y la de los organismos obreros internacionales, pronto el fascismo iniciaría su declive.

La suerte no acompaña a la aviadora Amelia Eahrart

LONDRES.—Comunican de Batavia a la Agencia Reuter que la aviadora Amelia Eahrart, después de llegar a Surabaya, regresó ayer a Bandoelng para hacer reparar algunos instrumentos de a bordo. Se ignora cuándo reanudará el vuelo.

Nuestras voces

Las Juventudes Libertarias y el Frente de la Juventud Revolucionaria

Ante el cariz que va tomando la ofensiva contrarrevolucionaria frente a los sectores juveniles más activos en la lucha antifascista, las Juventudes Libertarias, por medio de sus órganos en la Prensa y de sus militantes más destacados, han planteado —desde hace tiempo— el problema de la unidad. En nuestra Prensa, en actos públicos, conferencias y mítines, las Juventudes Libertarias han sabido preparar a la juventud española, capacitándola para las tareas urgentes que nos plantea la guerra y la Revolución, y poniéndola en guardia contra los turbios manejos de quienes, llamándose constantemente antifascistas, proceden como unos per-

La personalidad en el movimiento

Un lastre con el que tenemos que terminar

Se cotizó bastante en otros tiempos la personalidad del individuo por lo que de chillón, truculento y "extremado" se manifestaba —que no es lo mismo que obrara—. Y hoy, aún quedan lastres, residuos de aquella mentalidad, aunque mínimos.

Si de algún defecto adolecimos, ese fué siempre capital. Y si daño nos ocasionó, si perjuicios produjo al movimiento, hoy los ocasionaría mayores.

Estamos en un plan de realizaciones constructivas. Las palabras, no en vano se las lleva el viento, y lo que consta, pesa

y se hace sentir, es el hecho, el trabajo, la realización.

Este debe ser obligadamente el norte de nuestra actuación. Y lanzados a la tarea de la hormiga, no nos quedará tiempo de cultivarnos la personalidad "por la estridencia". Y quedará el camino expedito para reconocer el valor del elemento constructivo, del que más trabaja, del que más sacrificios hace, del que más empeño pone en la tarea de edificar.

¿No hemos predicado eternamente que anhélamos una sociedad de hombres laboriosos, en la que la única moneda circulante fuera el trabajo realizado? Pues estamos en el plan, si no de realizarlo en toda la extensión de la palabra, si de aplicarlo a las actividades de la militancia, a las posiciones dentro del movimiento.

Y por esa regla llegaremos a la conclusión de que ningún valor tendrá la personalidad de quien quiera grandársela a cambio de discursos y "poses" estridentes.

¿A qué ese afán de adoptar la posición más extremista en las asambleas y en las reuniones?

La hipocresía suele hacer estragos, y en este caso los hace. Prueba de ello es que cualquiera puede observar cómo hablando parcialmente con los individuos sobre la situación, todos están de acuerdo con la conducta de la organización. Todos coinciden en apreciar que estamos atravesando etapas de enorme responsabilidad, con la que no vale jugar. Pero luego nos sorprende aquel camarada cuyo criterio conoemos por haberlo pulsado en el terreno privado, y al llegar la reunión se manifiesta de forma completa y absolutamente opuesta. ¿Qué ha ocurrido?, nos preguntamos.

Simple y llanamente: qué fué un cobarde. Que no supo arrosar la responsabilidad de manifestarse tal y como lo sentía, para evitar que alguien dudara de su contextura "revolucionaria".

Terminemos con esta plaga. El momento es propicio y oportuno. Ya son pocos los que así se comportan. Disminuyen a diario, tal vez porque sus "poses" no cuajan —con alegría interior, porque de esa forma triunfa su auténtico criterio— en nuestras reuniones y asambleas. Porque se ha incubado con rapidez el sentido de responsabilidad, y va triunfando a diario la tarea del que trabaja, quedando anulada la palabra del que grita.

Un golpecito más, un poquitín de valentía, y na quedará de esa plaga lesiva, que es la demagogia y la "pose" "extrema". El anarquista se valoriza de esta forma, y adquiere su recta personalidad constructiva, desplazando a la destructiva. Y conste que nada tiene que ver lo expuesto con la firmeza, solidez y potencia del movimiento. Véase si no el ejemplo vivo que ofrecemos. ¿No somos más fuertes, más potentes, y se nos teme más hoy que antes? Y sin embargo, no gritamos... Pero trabajamos,

MARIANO R. VAZQUEZ

(Ver página cinco)

ACTIVIDAD JUVENIL



EDITORIAL

REMIENDOS

Creamos sinceramente que la conferencia de las diez... celebrada ayer en Valencia tendría más importancia de la que en realidad ha tenido. No porque hablara quien habló, sino porque pensábamos a las J. S. U. de España con más visión de los problemas a plantear en toda hora difícil, y más si estos problemas habían sido ya reivindicados por otra organización hermana que lucha por aplastar el fascismo y hacer la Revolución social.

En la conferencia que estamos intentando desglosar nos referiremos a los puntos más fundamentales para la guerra.

El camarada conferenciante se refirió a la necesidad ineludible de que toda la juventud que se halla en los frentes de batalla luchando contra el fascismo sea preferida en las Escuelas Populares de Guerra para adquirir los conocimientos técnico-militares y salir con la graduación precisa para orientar los planes de guerra, ya que a ellos se les podía catalogar como verdaderos defensores del pueblo.

Este es uno de los puntos que nosotros ya, en febrero de este mismo año —cuatro meses antes que las J. S. U.— pedíamos en nuestro Frente de la Juventud Revolucionaria, y hecho el comentario oportuno a este respecto en nuestro querido paladín confederal "Fregata Social" de Valencia en su edición del 8 del corriente y en nuestra página juvenil. Dicen nuestras bases:

"Este Frente de la Juventud Revolucionaria luchará porque en el ingreso en la Escuela Popular de Guerra tengan prioridad los jóvenes combatientes."

Otra de las cosas que insiste, y decimos que insiste porque ya lo ha dicho más de una vez, es la necesidad imperiosa de que el Gobierno apoye económicamente a las brigadas de choque para que no fracasen.

Nosotros a este respecto también diremos que en marzo de este mismo año tomamos el acuerdo nacionalmente de constituir los Grupos de estímulo —sin apoyos— en la fábrica, en el taller y en el campo, siempre de acuerdo con los Sindicatos, por ser función privativa de ellos, y cuando con nuestro desinterés no perjudicáramos los intereses de los camaradas en paro forzoso que, para vergüenza de la gesta gallarda que estamos sosteniendo contra los facciosos invasores, aún existen en nuestra retaguardia, y no precisamente por culpa de los Sindicatos.

Echa en cara al movimiento juvenil libertario —por el miedo que le tiene a un Congreso, como le dijeron uno de los asistentes al acto— que el Congreso lo celebren quienes en Cataluña mantienen una posición y en el resto de Iberia otra, y nosotros preguntamos:

¿Qué posición mantiene la Federación Provincial de las J. S. U. de Valencia, las Comarcas de Polop, Alcoy, toda Asturias y otras tantas con la nueva política de los dirigentes máximos catalogados como recién pasados al partido de masas, brigadas de choque, etcétera, etc.?

¿Unidad? ¡Sí! Pero desde la base, mediante un Congreso,

Capitol

ESPECTACULOS PUBLICOS
U. G. T. - C. N. T.

Lunes 28 de junio de 1937

¡¡FORMIDABLE ESTRENO EN ESPAÑOL!!

La grandiosa superproducción nacional presentada por el Sindicato Unico de Espectáculos C. N. T.,

BARRIOS BAJOS

Por José Telmo, Rosita de Cabo, Rafael Navarro y José Baviera. Un film que nos presenta dentro de la mayor moralidad, las escenas más escabrosas.

Huyendo de lo soez e inmoral, no se oculta la crudeza y las laras que pesan sobre una sociedad llamada a desaparecer.

PROBLEMAS

LA MENDICIDAD

Hoy, como en tiempos del viejo régimen del capitalismo, de la bancarrota y la decadencia, aparece ante nuestros ojos la mendicidad callejera. En los momentos actuales, que deben marcar una pauta, para vergüenza del clero, el jesuitismo, surge y continúa este aspecto como antaño.

Por decirlo así, es una bofetada que nos da en nuestra cara y nos hace pensar el que estando luchando por una transformación social, se encuentren en las calles inválidos, mujeres que con un niño en brazos, piden y esperan la decisión del transeunte. Este espectáculo que hoy nos ofrece, después de diez meses de guerra, y cuando nuestros bravos milicianos luchan a brazo partido contra el invasor, nos llena de irritación que nos obliga a coger la pluma para poner de manifiesto nuestra desconformidad ante este estado de clases que aun subsiste.

"¡Una limosna por Dios!", decían ayer cuando el señorito explotaba y atropellaba inicuamente al trabajador. "Una limosna por...", dice hoy. Miles y miles de

compañeros han dado su sangre por la causa y el bienestar de la Humanidad. El arrojo y la bravura que nuestro formidable Ejército revolucionario derrocha, para libertarse del opresor y de la opresión que era objeto, fué para conseguir un mejoramiento en la clase trabajadora. Los trabajadores hoy trabajan, a pesar de las dificultades que tropiezan, con motivo de la guerra. Hemos de recordar también que existen hombres inútiles que tropiezan con esta sociedad planteada; fueron los que dejaron sus miembros, brazos, etc., en el taller, en el campo, en la fábrica. Fué la máquina la que le dejó sin pierna; por ella sucumbió, dejándole en condiciones que le era imposible desenvolverse y a la vez sin poder trabajar.

En el régimen capitalista que vamos desterrando, se les indemnizaba con unas miserables pesetas, con las que no podía hacer frente a las necesidades que se le originaban y se moría de hambre y de desprecio sin que por su espalda apareciera una persona noble y generosa que soportara con él sus sufrimientos.

Redacción de la
PAGINA JUVENIL
Calle de la Paz, 40
Teléfono 16495
VALENCIA

En la España leal que poseemos, hemos logrado sepultar la dinastía vieja y falsa. Se ha producido un cambio, que conseguiremos hacerlo más extensivo y provechoso con el impulso y la decisión que pongamos. Al ser los obreros los que han de sostener la economía, quiere decir que serán lo suficiente para mantener al pobre inútil y a la mujer que arrastrada implora la caridad. Los trabajadores trabajan para los inválidos, ancianos y los niños.

Nos llenan los ojos de lágrimas, como nos rehacemos para protestar. ¿Qué herejías más grandes para un hombre, que por sacrificarse y ser esclavo del trabajo, sufrió la condena de verse sin un brazo, que le imposibilita su desenvolvimiento, y que hoy tenga que aguantar cualquier estupidez de algún indigno transeunte?

Quien tiene la obligación de subsanar esto, debe resolverlo sin pérdida de momento. Los trabajadores y los jóvenes conscientes así lo exigen. Deben crearse —si no los hay— centros en los que hombres que por sus condiciones físicas les imposibilita trabajar y que se hallen desamparados, sean albergados y tratados con cariño. Estos hombres que se encuentran arrastrados en las calles, viven de las limosnas que recogen al día, después de haber estado toda la jornada pidiendo. Implorando la caridad pública. Si existen, quien como familia puede remediarlo, investiguese y deseles su merecido.

Los jóvenes libertarios velamos por los intereses del Pueblo. Por hoy, nada más.

S. J. H.

Ulleres CRUMIERE

Les millors per a la vista
PAZ, 9 - BLASCO IBANEZ, 9

PILDORAS

Si la unión revolucionaria es demasado para los que hablan de comunismo, la tolerancia, el respeto y la comprensión son aún más difíciles.

La democracia burguesa es la meta subítima para los nuevos comunistas.

Los hombres republicanos temen tanto miedo a la República como los comunistas al comunismo. Y tuvimos República y tendremos Comunismo.

Las tres nubes negras que no dejan salir de paseo a los turistas son: la Libertad, la Justicia y el Trabajo.

Confederación

Para la juventud la alegría de vivir no excluye la necesidad de saber morir con dignidad antes que vivir esclavos.

La unión revolucionaria de los trabajadores sería demasado hermosa para que la puedan aguantar la mayoría de los viejos.

La libertad sexual, el amor libre y la camaradería amorosa son tres latifajos que no los entienden muchos revolucionarios de ocasión.

Bigotes fascistas, mujeres lujosas, cafés repletos, autos veloces y... ¡viva la guerra!

LUIS FERNANDEZ

No somos nosotros solo

Mucho se habla de unidad desde la Conferencia de Valencia. La consigna de Alianza Nacional de la Juventud se ha repetido cientos y cientos de veces, pero su realización no ha avanzado un paso. Casi podríamos decir que se ha retrocedido, ya que hoy, es inútil negarlo, las dificultades para llegar a la alianza son mayores que nunca.—(Del órgano de Juventud de Izquierda Republicana.)

Los jóvenes lectores y el pueblo en general observarán que no somos los únicos que reconocemos que ha fracasado la Alianza Nacional de la Juventud; también son los jóvenes republicanos, ardientes defensores de la misma, quienes se manifiestan en este sentido.

La consigna de los católicos unidos con las Juventudes antifascistas, que tienen en su haber la reivindicación del 6 de octubre, no podían ser con otra que con la juventud sin dinamismo, la juventud sin ideal altruista, la que, sin consultar a los verdaderos jóvenes revolucionarios de la base, hicieron el pastel. Todos los días pasan por nuestra vista, a través de los órganos de Prensa, las notas de discrepancias con la ruta que sigue el parto sin vida que tuvo lugar en Valencia y la trayectoria absolutista que distingue a la Ejecutiva Nacional.

Un día son las Juventudes de Castellón quienes se pronuncian en contra de la política de prestigio que encarna a los comunistas, entre ellos todos los dirigentes gordos que eran socialistas y ahora son del otro lado. Ahora son las Juventudes de Polop y su comarca y también la Comarca de Alcoy; mañana serán otras tantas las que reivindicarán las tácticas y los fines verdaderamente marxistas revolucionarios con los cuales nos unen más que con los católicos y con los que no les ha importado nada echar por tierra la unidad de toda la juventud revolucionaria por servir intereses inconcebibles, que da de rechazo con los de la juventud española verdaderamente antifascista.

Prosigan los señores de la "nueva línea", que la juventud de hoy no es la de antes, ya que ha adquirido la experiencia a través de todos los desencuentros pasados, y sabrá situarse a la altura de las circunstancias, pasando por consignas exóticas y conveniencias particulares que le llevaría a la negación de su personalidad.

Los jóvenes marxistas y republicanos que anhelan ganar la guerra y hacer la Revolución social saben en dónde tienen a sus ca-

maradas libertarios, dispuestos a colaborar por el aplastamiento del fascismo invasor

Con ello aseguraremos la evolución social, por la cual dado la vida la mayoría de los que han caído y de los que seguramente.

Nadie más que los jóvenes revolucionarios serán capaces de dar a la unidad indestructible que precisa en estos momentos asegurar un porvenir más glorioso a la nueva generación vengana.

OBSERVADOR

¡Unidos todos
contra el fascismo!

RECORTES

Estoy admirado. Posiblemente no reaccionaré en algún momento. Verdadera tempestad. El atronador de los aplausos daba verdad el espantoso ruido del rayo.

La densa nube de fotografías exponía detalladamente la oscuridad horrorizante de material fotográfico.

Entre la admirable uniformidad de los "alineados", los lámpagos archiiluminosos de magnesio daba a los "delimitados" la belleza de unos rostros como bañados por los rayos de una hermosa luna de enamorados.

Y puños en alto que nubian asustado a un niño cualquiera que conozca el uso habitual de una acción a medio ejecutar.

Y tras estos dignos acontecimientos, la declaración oficial de los diez mandamientos de J. S. U.

Religiosidad idolátrica precedía el acto donde los feligreses del "máximo" dirigente de la juventud castigaban duramente sus metacarpianos, que habían momentos antes, esforzado en sus tareas de superproducción con sus brigadas de "Choque".

UN ASISTENTE A LAS 11.

Grupo de estímulo "Los Solidarios"

A. Murqui, Rufino Collado, Miguel García, Juan Martínez y Nicolás Martínez.

En uno de los antiguos puntales del movimiento juvenil libertario de Valencia —las Juventudes Libertarias del Sindicato Unico del Ramo de Alimentación— acaba de constituirse un grupo, cuyos componentes son los que figuran al principio y tendrán la misión principalísima de vender y propagar todas nuestras publicaciones.

NOSOTROS y "Juventud Libre", entre ellas, serán las que con preferencia estos jóvenes defenderán y propagarán con el calor necesario, a fin de que sean conocidos por todo el pueblo y especialmente por la juventud.

Según propias manifestaciones del grupo en cuestión, se comprometen a vender como mínimo 200 ejemplares diarios de NOSOTROS y otros tantos semanales de "Juventud Libre".

Es preciso que todas las Juventudes Libertarias de la región levantina, y especialmente las de Valencia, se apresuren a constituir por lo menos un grupo de estímulo por cada Sección, que defienda y propague incansablemente nuestras publicaciones de hecho y no de palabras.

Juventud es sinónimo de dinamismo y de voluntad, cualidades necesarias para llevar a cabo todo cuanto nos proponamos. ¡Demostremos, jóvenes libertarios, que no somos viejos, propagando nuestras publicaciones incansablemente!

¡Salud y consecuencia, grupo Los Solidarios, grupos que estáis constituidos, y los que, cumpliendo con una necesidad apremiante, os constituyáis!

¡Jóvenes libertarios! "Juventud Libre" necesita de vuestro óbolo para salir diariamente, como corresponde a nuestra envidiable y potente Organización

INFORMACION DEL EXTERIOR

Volvemos al tira y afloja de las cancillerías. Inglaterra confía en Alemania e Italia. Estas en Inglaterra. Mientras tanto, el pueblo español se desangra

Era, no era... y andan por rumbos desconocidos

Ha vuelto a Inglaterra alguna confianza sobre las intenciones alemanas, mientras los barcos de Hitler se esparcen por el Mediterráneo

LONDRES.—En los círculos diplomáticos ingleses se observa que la situación es menos tirante. Se basan dichos círculos para entender así en que, por parte de Alemania, no se ha adoptado ninguna otra iniciativa espectacular y en que el número de barcos alemanes en el Mediterráneo está a punto de reducirse a una cifra suficiente para asegurar la protección de los barcos mercantes alemanes.

Ciertas informaciones señalan incluso que Berlín ha dado a Londres seguridades formales a tal efecto, lo cual, en la capital alemana, ni se confirma ni se desmiente.

También se ha tranquilizado en cierto modo el Parlamento con las declaraciones de Eden, desmintiendo los rumores de un nuevo desembarco de italianos en España y sobre movimientos de fuerzas navales alemanas.

Por último se han visto con satisfacción ciertas informaciones de Berlín, según las cuales no se piensa en ningún bloqueo contra España.

El problema planteado por la retirada germanoitaliana del Control se considera como para ser tratado desde un punto técnico. ¿Es posible llenar el vacío producido en el Control por la retirada de las dos escuadras y por qué medios?

Se cree en general que al Comité de Londres es a quien compete plantear la cuestión y resolverla.

La próxima reunión de este organismo se considera probable para el lunes o el martes próximos. En tal caso, se solicitarían de los representantes de Roma y Berlín exposiciones de sus puntos de vista sobre la cuestión. De sus contestaciones dependerían en gran parte las decisiones del Comité y la suerte del Control.

El desacuerdo aparente, reina entre los fascistas belgas

BRUSELAS.—Degrelle ha recibido un telegrama del jefe de los nacionalistas flamencos, Declercq, suspendiendo el acuerdo existente entre sus dos organizaciones hasta que se aclare la actitud de los reaxistas por haber participado ayer en la manifestación de Bruselas contra la amnistía a los flamencos.

Degrelle ha contestado accediendo a la suspensión.

¡Que todo sea en nombre de Dios y por la paz del... Señor!

CIUDAD DEL VATICANO.—El cardenal Pacelli ha telegrafado, en nombre del Papa, al cardenal arzobispo de Toledo para que intervenga cerca de Franco, a fin de que se muestre lo más moderado posible en las operaciones militares de Vizcaya, donde se encuentra ante una población y un clero católicos.

Esta iniciativa se debe a un grupo de personalidades católicas francesas.

El III Reich contra el Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO.—La Secretaría de Estado prepara la respuesta que será enviada a la nota de 29 de mayo del Gobierno alemán, protestando contra el discurso pronunciado por el cardenal norteamericano Mundelein, estimado ofensivo para el Tercer Reich.

Como se sabe, la nota alemana fué anunciada como un ultimátum. El Vaticano se niega a someterse a él.

Lord Cramborne recibe al embajador de España

LONDRES.—El embajador de España ha sido recibido esta mañana por lord Cramborne, subsecretario de Estado de Negocios extranjeros, al que ha entregado la respuesta del Gobierno español a las cuestiones que le fueron planteadas por Londres relativas a la seguridad de los buques del control, especialmente a la creación de zonas en que dichos navios estarían seguros de no hallarse expuestos a ningún peligro.

Se indica que esta comunicación del Gobierno de Valencia acepta la sugestión que le fué hecha, pero pide en compensación recibir la seguridad de que su propia bandera no será objeto de ningún ataque.

Por otra parte, el embajador de Francia se ha entrevistado esta mañana con lord Plymouth, presidente del Comité de No Intervención, y con sir Robert Vansittat, subsecretario de Estado permanente.

Se cree que estas entrevistas están relacionadas con la obligación que imponen los acontecimientos a las potencias miembros del Comité de No Intervención de hacer frente a la situación creada por la retirada de los buques alemanes e italianos del sistema de control naval.

En torno al asunto de "Leipzig"

LONDRES.—En una declaración hecha esta mañana en la Cámara de los Comunes, Neville Chamberlain ha anunciado que sólo trataría de la cuestión de España y que el señor Eden pasaría revista a los demás aspectos de la situación internacional.

El primer ministro recordó el fin de la política británica: salvar la paz de Europa, limitando la guerra a España.

Al terminar el primer ministro definió así la posición británica ante la situación creada por la retirada de los buques italianos y alemanes:

"Primero. Llenar el vacío dejado en el sistema del control.

Segundo. Renovar los esfuerzos para conseguir la repatriación de los voluntarios extranjeros en España."

Hizo después un llamamiento a los políticos responsables de Inglaterra y del extranjero para abstenerse de emplear un lenguaje susceptible de agravar la situación.

"Creo que si damos todos pruebas de prudencia —dijo—, todavía podemos salvar la paz de Europa."

La Prensa francesa gira todos sus comentarios en torno al problema español

Se ponen al descubierto, las apertencias fascistas en el Mediterráneo

PARIS.—La actitud italoalemana con respecto a España continúa excitando los comentarios de los periódicos.

De Kerillis dice en "L'Epoque":

"En las Canarias, en el Marruecos español y en las Baleares, los germanoitalianos tienen ahora bases aeronavales de primera importancia que, en combinación con las de Cerdeña, Sicilia y los islotes mallorquines del Sur, recientemente preparados, dominan y podrían paralizar, en caso necesario, nuestras comunicaciones con nuestras posesiones africanas. Así parece ensayarse la maniobra envolvente que, una vez tomadas sus posiciones militares, navales y aéreas en todas nuestras fronteras de tierra y mar, desde el Rin a los Pirineos, Alemania, secundada por Italia, se crea en condiciones de imponer brutalmente su política de anexión en la Europa Central. La espada de Damocles está suspendida sobre la paz."

En "L'Echo de Paris", Pertinax escribe: "El 23 de junio las gestiones concertadas de los embajadores de Francia e Inglaterra en Berlín consiguieron la suspensión de la parte violenta del programa, pero las reticencias y contradicciones de los que hablan en nombre de Alemania apenas nos autorizan a creer que se ha llegado a un resultado definitivo. Se estima en París que vale más prevenir que curar."

El "Petit Parisien", dice: "Existe un Estatuto mediterráneo que Inglaterra y Francia están firmemente resueltas a hacer respetar integralmente. La actividad alemana en este mar deberá no rebasar ciertos límites que las recientes gestiones francoinglesas en Berlín hicieron conocer claramente. El Gobierno alemán sabe a lo que se expondría si se le ocurriera la idea fantástica de transgredirlos."

"L'Aml du Peuple", declara: "Para Francia, como para la Gran Bretaña, la llave del problema es saber si Alemania e Italia tienen la intención de hacer de España un país atado a Roma y Berlín. En tal caso, nuestras líneas de comunicación con Africa del Norte y las rutas imperiales de Inglaterra, estarían bajo el control de las dictaduras. Londres y París no pueden admitir esa eventualidad ni un solo instante."

"Le Populaire" dice: "No se trata ya de una cruzada ideológica, sino de intereses comerciales, económicos y militares. El problema español es el problema del equilibrio mediterráneo y europeo. Alemania e Italia quieren instalarse en España para destruir este equilibrio en su beneficio. Inglaterra y Francia, en su interés y en el de Europa, no pueden tolerarlo. La única probabilidad de

Los órganos del capitalismo inglés contribuyen a que no se resquebraje la flema británica

LONDRES.—Comentando la cuestión española, los periódicos conservadores muestran un descontento evidente de no arrojar leña al fuego.

El "Morning Post" dice:

"El Gobierno inglés no abandona la esperanza de hacer el control más eficaz que antes. El mayor servicio que habrá prestado la política de "no intervención" habrá sido impedir que el conflicto español degenerara en un conflicto europeo."

Es éste un objetivo más importante que impedir la entrada de armas en España. Es probable que Alemania e Italia se den perfecta

salvar al mismo tiempo los intereses de Francia y la paz de Europa es continuar hablando, como se hizo anteayer, un lenguaje firme en Berlín y Roma."

"Le Jour" escribe:

"Sólo un estrecho acuerdo entre Francia e Inglaterra ha permitido el envío de que hoy nos felicitamos. Se trata de una realidad diplomática que permite ser optimista para el porvenir."

"L'Humanité" dice:

"La doctrina, cien veces repetida, de los Gobiernos francés y británico de la "no intervención" reposa, ante todo, en el control naval. La desaparición del control equivale a la desaparición de la "no intervención". Hay que reanudar la obra; hay que hacer como si fuese el 20 de julio de 1938, aprovechando, sin embargo, las ricas experiencias de estos diez meses."

La única probabilidad de

cuente de este hecho. Sería, pues, un error pensar que la salida de Italia y Alemania del control significa un retorno a las peligrosas condiciones anteriores al acuerdo de la No Intervención."

El "Times" dice:

"No hay en modo alguno motivos para creer que el Gobierno británico ha perdido la esperanza que había puesto en la organización preventiva creada por el Comité de Londres. Después que fué instituido el control ha trabajado, dentro de lo posible, con éxito y conseguido detener en gran proporción el flujo de voluntarios y material de guerra a España."

Por el contrario, la Prensa de izquierdas da pruebas de un espíritu completamente diferente.

El "News Chronicle" declara: "Querriamos saber lo que hacen los barcos alemanes en el Mediterráneo. La situación continúa siendo demasiado incierta y oscura para poder estar tranquilos. En estas condiciones, la actitud adoptada por el Congreso de Trade Unions y el partido laborista es no sólo buena, sino la única realista. El movimiento laborista pide con razón que el Gobierno declare terminada la No Intervención y le-

Leed NOSOTROS

AUTOMOVILISTAS Frontón Valenciano



Vuestro carnet de chófer, la enseñanza y demás asuntos relacionados con el automóvil, os lo resolverá la

Legalización Automovilista

SENET

Colectivizado

Máxima rapidez y economía

Colón, 58 - Teléf. 12345

vante el embargo sobre las armas destinadas al Gobierno español. El movimiento laborista pide también que la cuestión de la intervención fascista en España sea llevada ante la Sociedad de Naciones como susceptible de poner en peligro la paz del mundo.

Ni Francia ni la Gran Bretaña pueden permitir a los dictadores que conquisten España en las mismas narices del Comité de No Intervención."

LUNAS - VIDRIOS PLANOS Y ANEXOS

C. N. T

Industria socializada

A. I. T.

Casa central y oficinas: Calle de Colón, 7 y 9

COLOCACION DE TODA CLASE DE CRISTALES

ARCHIVOS ESTATALES

BAR PILARETA

SOCIALIZADO

El mejor surtido en tapas
Exquisito CAFE EXPRES

MORO ZEIT, 13

TEL. 16427

INFORMACION DEL INTERIOR

Ante los contratiempos, el espíritu heroico y abnegado de las masas de España adquiere un nuevo temple que las hace invencibles

La lucha en los sectores del Centro Comunicados de guerra de Ministerio de Defensa Nacional

RESUMEN DE LA JORNADA

Ayer fué un día de intenso movimiento en todos los frentes, consiguiendo claras ventajas los soldados de la Revolución

MADRID.—Durante toda la tarde se registró intenso cañoneo en los frentes de la provincia de Avila. Las baterías del invasor han bombardeado nuestras posiciones, especialmente las del subsector de San Bartolomé y Navalperal de Pinares. Nuestros cañones han respondido adecuadamente, y durante más de dos horas ha habido duelo artillero muy violento. Las baterías facciosas se han visto obligadas a enmudecer por la certera puntería de las nuestras y por la presencia de la aviación leal, que, a pesar del fuego antiaéreo, voló lo bastante bajo para localizarlas.

En Somosierra, los soldados del pueblo han llegado en incursiones de reconocimientos a las inmediaciones de Montejo de la Sierra. Las patrullas leales han castigado energicamente al enemigo, pues desde escasa distancia de sus trincheras han tiroteado las avanzadillas facciosas, desde donde se ha contestado con bombas de mano. Esta agresión del enemigo ha sido contrabataada por nuestros dinamiteros, que produjeron bajas vistas a los facciosos.

Por el sector de El Escorial, el enemigo ha actuado con bastante intensidad. En la Cuesta de la Reina ha pretendido infiltrarse en nuestras filas para ver si mejorando sus posiciones podían atacar las alarvas desde donde nuestros soldados impiden el paso de los facciosos. Este ataque ha ido precedido de incursiones de reconocimientos, pero uno y otros han sido rechazados de plano.

También en las inmediaciones de la sierra de Cuelgamuros los facciosos han atacado nuestras líneas; pero han sido rechazados. Seguidamente contraatacamos con energía de tal manera que nuestras posiciones, en algunos puntos, quedaron mejoradas, pues el enemigo se vio obligado a retroceder. En Guadarrama, tranquilidad. Únicamente nuestras baterías han hostilizado las posiciones enemigas con bastante precisión pues se ha visto desde nuestros puestos cómo eran destrozados algunos parapetos.

Los facciosos, en cambio, han bombardeado nuestras posiciones de Tablada.

En el Alto del León e inmediaciones de El Espinar no hubo movimiento de fuerzas.

Cada día es mayor la actividad en el frente del Jarama. Nuestra artillería trabaja tenazmente para deshacer las concentraciones de los facciosos. No obstante, éstos persisten en acumular hombres y material.

La aviación leal y la artillería castigan severamente al enemigo y le producen bastantes bajas.

Nuestros cazas han ametrallado

en varias ocasiones una caravana de coches que trataba de aprovisionar a los facciosos sitiados en La Marañosa, cosa que no consiguieron. Los fascistas atacan de vez en cuando nuestras líneas, y nuestros soldados los rechazan y contraatacan con gran violencia. La actividad en este frente, donde en algunos puntos se han arrebatado al enemigo varias líneas de trincheras y alambradas, es grande. Nuestras baterías, durante toda

la tarde, han bombardeado con gran intensidad las posiciones fascistas del Puente de los Franceses, carreteras de Castilla y La Coaña.

Los facciosos intentan realizar algunos corrimientos de fuerzas, y atacaron algunos puntos de nuestras líneas de los frentes cercanos a Madrid, pero fueron rechazados. Nuestros cañones actuaron con éxito durante tres horas.

EN LOS FRENTES DE MADRID

Una vez más nuestros bravos luchadores demostraron que jamás se dejarán sorprender por los ataques del enemigo

En todos los terrenos donde se nos ha presentado combate, hemos atacado con brío

MADRID.—La tranquilidad que se venía observando en los diversos sectores del frente cercanos a Madrid, se ha quebrantado esta madrugada, pues los facciosos atacaron con bombas de mano nuestras posiciones en Carabanchel, Usera y Puente de los Franceses. Nuestros soldados se defendieron de esta agresión, arrojando gran cantidad de bombas contra los invasores, y después, saliendo de sus posiciones, se acercaron a las enemigas, disparando intensamente sus fusiles y ametralladoras. El castigo que se infligió al enemigo fué grande y nuestros soldados pudieron apreciar la cantidad de bajas vistas que se le causó y que fueron bastante numerosas. Momentos después nuestra artillería ha bombardeado con intensidad el campo enemigo. Los cañones fascistas contestaron en muy contadas ocasiones a nuestro bombardeo.

En los frentes de la Sierra ha habido tranquilidad. Únicamente ha sido alterada por el continuo bombardeo a que nuestras baterías han tenido sometidas las posiciones enemigas del Alto del León, alrededores de Cabeza Grande y San Benito y carretera de La Granja a Segovia. Nuestra aviación ha realizado diversos vuelos de observación sobre el campo del ejército invasor.

Por el sector de Somosierra los facciosos que están en Montejo han intentado una salida para romper nuestro frente y mejorar sus posiciones. El ataque del enemigo duró una media hora y terminó cuando, ante las ráfagas de las ametralladoras del Ejército popular, hubieron de refugiarse en Montejo, dejando en el campo bastan-

tes bajas y algún material de guerra. Poco después, las baterías enemigas bombardearon nuestras posiciones y enmudecieron poco más tarde ante el eficaz fuego de contrabatería de nuestros cañones.

Continúa el movimiento de fuerzas en el Jarama. Por todos los medios a su alcance el enemigo quiere abastecer a los facciosos situa-

Hacia un pacto aéreo entre los países escandinavos

OSLO.—El ex presidente del Consejo, Mowinckel, ha sugerido en la Cámara las posibilidades de conclusión de un pacto aéreo entre los países escandinavos y las grandes potencias para garantizar contra los bombardeos a las ciudades situadas fuera de las zonas de guerra.

El presidente de la Cámara apoyó la sugestión y añadió que la Sociedad de Naciones debería ser dotada de medios de fuerza, única forma de hacer posible la política de desarme.

El general Pozas visita en Lérida los edificios destinados a servicios de guerra

LERIDA.—Con objeto de visitar los edificios destinados a los servicios de guerra, a las ocho de la mañana llegó el general Pozas, jefe del Ejército del Este, acompañado del jefe del Estado Mayor del mismo, y de sus ayudantes de campo.

El comandante militar de la plaza, don Sebastián Zamora, salió a recibirle a las afueras de la población y acompañó al general a la revista que pasó a todas las dependencias militares.

El general Pozas fué recibido con los honores de ordenanza, y salió muy satisfecho de la perfecta instalación de todas las dependencias y de la disciplina y espíritu de las tropas.

Más tarde visitó los talleres colectivos y dedicó elogios por su excelente funcionamiento, especialmente el de sastrería, donde trabajan numerosas jóvenes obreras, que tributaron al ilustre visitante una gran ovación.

Al regresar a la Comandancia militar recibió la visita del comisario general y del delegado de Orden público, saliendo inmediatamente para Barcelona.

la. En la zona minera se han producido algunos sangrientos combates.

La aviación facciosa sigue bombardeando furiosamente todas las vías de acceso hacia el Oeste, causando una considerable mortandad en la población civil, que se de Vizcaya por esos caminos. Durante la pasada noche atacó el enemigo la posición de Dubúrruti, que logró ocupar, siendo recuperada poco después por nuestras fuerzas. Por la carretera de Sopape iniciaron los facciosos un ataque con tanques, siendo rechazados.

Santander: Intenso fuego de artillería y fusilería, sin consecuencias para nosotros.

Asturias: Nuestros morteros lograron volar un polvorín enemigo en Pico del Paisano y disolvieron en Escamplero a una concentración de fuerzas, a la que se causó bajas vistas.

De los demás frentes no hay noticias dignas de mención.

DE CATALUÑA

El Juzgado ha recibido la denuncia contra Gosaldo de Reparaz

BARCELONA.—En el Juzgado de guardia se ha recibido la denuncia del fiscal contra el periodista Gosaldo de Reparaz, por un artículo publicado en "Solidaridad Obrera" el día 19.

EN TORNO A LA CRISIS DE LA GENERALIDAD

BARCELONA.—El sábado entraron a Barcelona los ministros Alguadé e Irujo.

DETENCION DE ESPIAS

BARCELONA.—Procedentes de Port-Bou fueron trasladados a Barcelona por la policía diez vehículos de Liarsá, a quienes se les extrajeron planos de las costas catalanas. Los detenidos quedaron a disposición del Grupo de Información.

LOS INDOCUMENTADOS

BARCELONA.—Cuando intentaban pasar la frontera sin papeles, fueron detenidos y trasladados a Barcelona Rosendo Grando López, Valentín Hipólito, Salvador Galcerán Pons y Juan Zugrer Puigtibán.

UNA LAPIDA A LA MEMORIA DE DURRUTI

BARCELONA.—El domingo de la mañana se efectuará el descubrimiento de la lápida que en memoria de Durruti ha de figurar en la fachada del edificio que ocupa la Confederación Regional del Sur, en la Vía Durruti.

El Embajador de España en Norteamérica mantiene entretenida conversación con el general Miaja

MADRID.—Este medio día visitó al general Miaja al embajador de España en Washington, don Fernando de los Ríos, con quien conferenció.

El señor De los Ríos recibió a los periodistas y conversó con ellos unos momentos. Contestando a sus preguntas, se limitó a decir que había tenido un cambio de impresiones con el general.

El ilustre defensor de Madrid recibió también a los informadores y les dijo:

—Ya habré hablado ustedes con nuestro embajador en Washington.

—Efectivamente —dijo un informador—: y nos ha dicho que había tenido con usted un cambio de impresiones.

—Eso ha sido todo —contestó—.

Nuestro embajador me ha contado cómo la opinión norteamericana ha evolucionado notablemente, poniéndose al lado de nuestra causa. Todos los periódicos publican extensas informaciones sobre la guerra de España, y todos ellos están al lado de la justa causa que defiende el Gobierno de la República española. En esto coinciden hasta los periódicos de matiz francamente conservador. Todo esto es muy satisfactorio para nosotros.

Los periodistas preguntaron al general si tenía alguna noticia de la marcha de las operaciones, y respondió:

—Ninguna. En los diversos frentes del Centro la calma es absoluta.

SOLIDARIDAD OBRERA

Olympia

ESPECTACULOS PUBLICOS
(U. G. T. - C. N. E.)

LUNES PROXIMO :: ESTRENO EN ESPAÑOL

La formidable película Metro, interpretada por Jackie Cooper y Joseph Calleja

La primera escapada

El drama enternecedor de un inocente muchacho que consigue conmovir la férrea insensibilidad de un marino

ARCHIVOS ESTATALES

CORREO DE PARIS INFORMACION DIVERSA

DE NUESTRO REDACTOR CO-RESPONSAL ALBERTO JUNQUERA

PARIS. — En el velódromo de Vincennes, los compañeros García Oliver y Federica Montseny, dispuestos siempre a mantener vivo el sentir anarquista, dieron la otra noche un mitin de gran trascendencia, debido a las trágicas por que pasa nuestro pueblo.

El compañero García Oliver empieza su discurso hablando en francés, y tras saludar cordialmente en nombre del Anarquismo a la concurrencia, pasa a relatar los hechos históricos como determinantes de la guerra española. En 1911, y luego en 1917, empezaron a tomar cuerpo las ideas anarquistas en España, y a partir de esta última fecha —dice— empiezan las persecuciones cruentas contra nosotros, los hombres de la F. A. I., perdiendo en aquellas luchas sangrientas a los mejores militantes. Advino la dictadura por un golpe de fuerza, y como en su seno llevabamos como todas las dictaduras, el germen de la destrucción, vino, por impulso espontáneo y popular, la República a reemplazar a aquel régimen de tiranía. ¿Qué hizo la República? La República española no pudo nunca crear en España un gran partido mayoritario que mantuviera la democracia y descara prepararse en la evolución social, y únicamente las organizaciones obreras, la C. N. T. y la U. G. T., las que eran flageladas por el hambre y la miseria española, agrupaban al noventa por ciento del proletariado español, harto decepcionado de las promesas falsas de la República.

En las elecciones —sigue diciendo el orador— del 36, nosotros no dijimos a los compañeros que fueran a votar, pero sí les dijimos que estuvieran dispuestos a defenderse en la calle y con las armas en la mano, si la reacción intentaba realizar un golpe de fuerza. Este golpe produjo, y en Cataluña, que había una fuerza positiva de la C. N. T. y la F. A. I., en unas horas se apiastó al fascismo, y lo mismo ocurrió en Valencia, en Madrid y en otras tantas ciudades españolas de primer orden. Ahora os digo a vosotros, obreros de París, del mundo entero: el fascismo es cobarde; no le teméis cuando le tengáis en la calle; aprestaos a darle la cara como lo hicimos nosotros en España, y lo veréis vencida como lo vimos nosotros en Cataluña.

Relata los hechos de los extranjeros que iban a España a explotar sus riquezas con los recursos procedimientos que si fuera una colonia, y contra esto y contra la feroz tiranía de las castas españolas es por lo que lucha actualmente el pueblo español. Nosotros, los hombres de la C. N. T. y la F. A. I., tuvimos en

Los periodistas se entrevistaron también con el comisario de la división, Virgilio Llanos, para decir que seguramente el día 4 vendrá a Barcelona el comisario general Álvarez del Vayo, para tomar parte en un gran acto en el cual se explicará la labor desarrollada por el Comisariado de Guerra.

Un Heinkel tripulado por un aviador fascista español es obligado a aterrizar por nuestros cazas

Queda prisionero y apresado el aparato

BARRAGONA. — A las doce y media del día de ayer ha aterrizado el término municipal de Ganuel un avión fascioso marca Heinkel, 29, de color verde. Al aterrizar el avión sufrió averías de consideración. El aviador que lo pilotaba, alférez Fernando Fernández Pérez, natural de Cudillero (Oviedo), ha resultado ileso e inmediatamente se condujo a esta ciudad. Después de prestar declaración en la Comisaría delegada de Orden público salió en automóvil para Valencia, con objeto de que preste declaración ante el ministro de Defensa Nacional.

nuestras manos el Poder, porque el Poder estaba en la calle, en las barricadas, y en las barricadas, en su mayoría, los que luchaban eran nuestros compañeros; pero no quisimos imponernos por la fuerza, ya que hubiéramos ejercido una dictadura que siempre abominamos, y preferimos convivir lealmente para compartir la responsabilidad con todos los sectores antifascistas y a esta noble conducta se la moteja de ambiciosa, de sectaria. ¿Quiénes fueron los primeros en dirigir el frente de Aragón, sino los compañeros Durruiti, Jover, Ortiz y demás confederados?

Nosotros —dice— no nos hemos visto asistidos por el proletariado internacional, siendo común el problema a resolver, porque nosotros luchamos por España, pero a la vez es por la causa del proletariado mundial. ¿Cómo, pues, esa falta de ayuda efectiva, en armas, en municiones, de los obreros de todos los países? Al acabárennos —continúa diciendo— la pólvora blanca, no tuvimos más remedio que utilizar la pólvora negra, que hace que a los pocos disparos se revienta el fusil, con peligro cierto para el compañero que lo empuña. Hasta el extremo era esto comprometido, que los compañeros del frente me dijeron que si les enviaba más pólvora negra me fusilarían, y les dije que habían de tirar con pólvora negra porque de la blanca ya no había y cuando ésta se acabase también habían de tirar con piedras, con lo que fuese, antes de consentir que adelantara un paso el enemigo. Ya ois, por la falta de solidaridad, obreros de París y del mundo, con qué elementos luchamos en España contra los ultramodernos artefactos guerreros que posee el fascio. Así se explica el retroceso de nuestros aguerridos militantes en algunos sectores de los frentes. Ayudad, ayudad a vuestros hermanos de España, que tan generosamente ofrecen su sangre para que venga un día en que sin mixtificaciones, la humanidad doliente, que es la proletaria, no viva en eterno sufrimiento.

La compañera Federica Montseny habla también en francés y, entre otras cosas interesantes, dice: "Si en España, por la conflagración del capitalismo internacional, llegase a triunfar el fascismo, sabed, obreros franceses, que Francia sería víctima también de este monstruo horrible y que la guerra no se haría esperar."

Sin poder oponerle la misma calidad de armamento, aunque muy superado en bravura y convicción, luchamos en España, no contra Franco, sino contra el fascismo italo-germano-portugués; es decir, contra el fascismo internacional. ¿Por qué ese boicot de los países democráticos contra la adquisición de armas por el Gobierno español, máxime cuando nuestra lucha es genuinamente popular y de contenido democrático?

Nosotros queremos la unión para acabar con el fascismo, y esto es, sin ninguna duda, beneficioso para los obreros de todo el mundo. Es indispensable que los obreros de todos los países hagan lo que han hecho los de España para acabar de una vez con las tiranías milenarias. El ejemplo lo está dando España —dice—, y tened por segura nuestra victoria si la solidaridad no es un mito y las armas y municiones no nos faltan, ya que buena prueba de ello es el fracaso de los italianos en Guadalupe.

La compañera Federica Montseny termina diciendo que el fascismo es la guerra y contra la guerra y contra el fascismo es por lo que luchamos en España.

Si bien las autoridades guardan impenetrable reserva, según parece el avión formaba parte de una escuadrilla fasciosa. El piloto se despidió y aterrizó en el lugar mencionado.

Nuestras organizaciones constituyen los Comités de ayuda a Euzkadi y Norte

"Nos dirigimos a vosotros para que pongáis de vuestra parte —en esa— todo vuestro esfuerzo, con el fin de adquirir víveres, ropas y medicamentos..."

Esto nos dice en una carta el primer Comité que se ha constituido de ayuda a Euzkadi y Norte en Barcelona por compañeros de la C. N. T., la F. A. I. y las Juventudes Libertarias. Los compañeros que constituyen el Comité, ante la necesidad de proteger a todos los evacuados de Bilbao y su provincia, están haciendo las gestiones necesarias para conseguir recoger la mayor cantidad posible de estos refugiados. "Ya tenemos —dicen— abiertas en Barcelona dos guarderías que cobijan más de cien años."

Nuestros compañeros se dan perfecta cuenta de los problemas que la guerra antifascista nos plantea, y proceden prácticamente a ayudar a los que el fascismo criminal empuja a esta situación. Y lo hacen sin estridencias ni alharacas, sin frases vacías ni tonos huecos. Lo hacen como nuestros militantes saben hacerlo; cumpliendo con el deber que la guerra revolucionaria nos impone a todos los verdaderos antifascistas.

Nosotros, por nuestra parte, haremos cuanto esté a nuestro alcance por ayudar a los que de forma tan generosa se prestan a realizar las obras que las horas que vivimos exigen. Y señalamos a los demás el camino a seguir, iniciado por nuestros compañeros de Barcelona.

Juventudes Libertarias del Sindicato Vendedores ambulantes

CONVOCATORIA

Para el domingo, día 27 del actual, a las 10 de la mañana, y en nuestro local social, se celebrará Asamblea general. Por la importancia de los asuntos a tratar, esperamos no falte ni un solo afiliado, advirtiéndole que sea cualquiera el número que asistan, los acuerdos serán válidos. Por la Administrativa. EL SECRETARIO

NUESTROS TELEFONOS: 14188 - 19268

Nuestras voces

(Viene de la página primera)

"La Hora", lanzando de cualquier forma frases sin fundamento alguno.

No podemos hacer caso a artículos que no representan, en este caso, nada más que el criterio de unos cuantos redactores del diario.

Nosotros, los jóvenes libertarios, siempre estamos en nuestro puesto, para cuando se diga ¡adelante!, contestar ¡presente!

Nada más. Por la F. I. J. L., EL COMITE PENINSULAR"

Como verán nuestros compañeros, estas líneas van dirigidas a los que hacen el periódico "La Hora" y a los que también se pasan los días recibiendo y devolviendo órdenes que para nada interesan. "No podemos hacer caso a artículos que no representan nada más que el criterio de unos cuantos redactores del diario." Naturalmente. El Comité Peninsular de la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias no puede hacer caso a cuatro o cinco muchachos hablando miles y miles en las trincheras de la libertad en lucha abierta y terrible contra el fascismo.

Y en contraste a este proceder de la Ejecutiva de las J. S. U. nos interesa destacar aquellas palabras pronunciadas por los jóvenes libertarios al hablar de la unidad, que decían: "Nuestras voces son las voces de dolor de las trincheras y las del trabajo en campos, fábricas, minas y talleres." Y sabiendo las Juventudes Libertarias que las auténticas voces de la Juventud Revolucionaria están en los frentes de lucha y en los del trabajo, no tienen inconveniente en proclamar a los cuatro vientos, por medio de su Comité Peninsular, la consigna clara y rotunda de la victoria con la unidad juvenil. Y esta unidad es a base del Frente de la Juventud Revolucionaria.

Ministerio de Agricultura INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA

En cumplimiento del apartado quinto de la orden ministerial de 8 de junio ("Gaceta" del 9), relativa a la sobrealimentación que ha de proporcionar el Ministerio de Agricultura, por intermedio del Instituto de Reforma Agraria, a las colectividades de campesinos dedicadas a los trabajos de recolección, esta Dirección se ha servido disponer que las colectividades que hayan de acogerse a esta disposición, han de dirigirse a las Delegaciones provinciales correspondientes del Instituto de Reforma Agraria en petición que se circunscriba a los siguientes datos:

- 1.º Número de obreros que participan o han de participar en los trabajos de recolección.
- 2.º Superficie total de terreno sembrado y su distribución por cultivo.
- 3.º Cantidades y clase de alimentos que estiman necesarios como complemento a los que disponen en su localidad.

Estas peticiones, recibidas por las Delegaciones provinciales, serán cursadas con la mayor rapidez posible a la Dirección de Reforma Agraria.

Combatientes: Soldados salidos de nuestras filas para enrolaros en el Ejército popular, NOSOTROS, que es tu mejor amigo, el periódico que sabe comprender tus sentires y anhelos, que te alienta y guía en esta cruzada contra las salvajes mesnadas del fascio, hoy necesita de ti para continuar su marcha ascendente por el escabroso camino que nos conducirá hasta la total manumisión. ¡Ayúdale, enviando tus donativos! NOSOTROS, vehículo autorizado de la Revolución, espera tu ayuda. ¡No se la regatees!

SECRETARIADO DE PROPAGANDA Y PRENSA

COMENTARIO

Santiago Carrillo conferencia ante los jóvenes de la J. S. U.

Se celebró en el Olympia la conferencia, organizada por las Juventudes Socialistas Unificadas, a cargo de su secretario general, Santiago Carrillo.

"Las diez reivindicaciones de la juventud que combate en los frentes de guerra y de la producción" fueron escuchados con religiosidad, por un auditorio adicto e incondicional. Una banda hubo de interpretar el Himno de Riego, la Internacional y Bandera Roja.

El discurso de Santiago Carrillo fué un discurso más de Carrillo, consecuente con sus deberes dirigentes de determinado partido político.

Intentemos glosar algunos puntos del discurso, o conferencia, en los que encontramos significado demagógico y proselitista.

No vamos a entrar ahora a hacer historia de la línea seguida, desde su origen a hoy, por las J. S. U. Tampoco mencionaremos sus momentos de crisis. Sus fluctuaciones internas, en fin, lo que vive, frágil, en la memoria de todo joven trabajador. Además, que esa labor de información y crítica ya la realizan algunos compañeros, veteranos de las antiguas Juventudes Socialistas, en el diario "Adelante", principalmente. A propósito: recomendamos la lectura de una carta abierta dirigida a Santiago Carrillo, autorizada por Sócrates Gómez.

En este predio familiar de quejas y cargos, no queremos entrar nosotros, aparte, que resulta innecesario, ya que lo hace "Adelante", y, a la vez, somos avaros de nuestro exiguo espacio.

De la crítica que realizan los jóvenes disidentes de las J. S. U. se desprende que las J. S. U. hanse convertido, por arte de la política, en organismo ciego de un determinado partido de "masas". Santiago Carrillo, en una de las reivindicaciones de su decálogo propone, para la mayor eficiencia del Ejército antifascista, que los combatientes que lo merezcan, "como Lister, El Campesino y otros", sean los jefes del Ejército popular y tengan acceso a los altos puestos de mando.

Resulta elocuente que los nombres citados pertenezcan a militantes del partido comunista. Claro es que Carrillo, puesto a confeccionar la lista, llegaría hasta las figuras heroicas del republicanismo. No nos cabe la menor duda. Y esto es antifascismo. Es por lo que,

Junta de Defensa Pasiva de la población civil

Esta Junta advierte a todos los que residen en Valencia que mañana, sábado, de cinco a seis de la tarde, tendrá lugar el ensayo de una nueva sirena de alarma.

Comoquiera que esto pudiera dar lugar a torcidas interpretaciones o a motivos de alarma infundados, es por lo que avisamos al público para que esté alerta.

Valencia, 25 de junio de 1937.

Reunión de zorras...

ROMA.—El Consejo de ministros se ha reunido a las diez de la mañana en el palacio de Viminale, bajo la presidencia de Mussolini.

Llegada de refugiados a Pouillac

BURDEOS. — El vapor francés "Floussablanec" llegó ayer a Pouillac, donde desembarcó 968 refugiados españoles.



en otro momento de su discurso, después de formular el deseo de las J. S. U. en el sentido de la "unidad", y preconizar un grupo "compacto e indestructible" de la juventud española, lamenta que, precisamente, en el seno de la J. S. U. existan distintas líneas, "por lo cual debe evitarse que haya una política en Barcelona, otra en Valencia y otra en Madrid", para terminar preguntando: "¿Qué puede impedir la realización de la unión entre todos los jóvenes antifascistas?"

Y aquí es, justamente, donde queríamos hallarnos con Santiago Carrillo, para, juntos aguantar el toro de la realidad crítica.

¿Que qué impide la unión entre todos los jóvenes antifascistas? Justamente, y Carrillo lo sabe por ser listo, la distancia que separa el antifascismo abstracto de la Revolución proletaria, donde viven los católicos dentro de la democracia burguesa. Lo que separa a las juventudes antifascistas es la teo incredulidad en la democracia burguesa.

Claro es que Santiago Carrillo puede decir lo que dice; que las circunstancias internacionales, que la guerra, que el pueblo ya se organizará como quiera después del triunfo. Y las juventudes antifascistas que tienen presente en la memoria amargas experiencias de la historia moderna, puede responder que no comparte el punto de vista apoyado en el terror al peligro exterior, por considerarlo contrarrevolucionario. Es otra manera de ver las cosas desde la teoría y la práctica revolucionarias.

Santiago Carrillo ha dicho: "Luchemos todos por una España grande y democrática."

Los jóvenes revolucionarios —anarquistas y socialistas— tienen su concepto de la grandeza dentro de la democracia.

Lo que no se puede hacer, por no ser legítimo, es especular con la guerra. En los frentes de lucha los jóvenes combatientes han olvidado siempre sus posiciones políticas, frente a los problemas de la Revolución. Allí se sienten hermanos y luchan con abnegación igual. La fortaleza o debilidad de los frentes de lucha, en su última razón, hay que buscarla en la capital de un imperio democrático, cuyo nombre nos callamos; en la cobardía política de los cobardes tradicionales y en altas manobras del capitalismo europeo.

Conforme con las municipalizaciones

Primero la vivienda que aún está en manos de la burguesía

Provocado el movimiento fascista y dominado en las principales capitales de España, nuevas formas de convivencia se nos plantean, las cuales, al calor del movimiento revolucionario y a tenor del mismo, tenemos que realizar una serie de ensayos para llegar al total encauzamiento de las nuevas leyes sociales que las que nos tendremos que desenvolver en el futuro de nuestro país.

En uno de estos, y en la actualidad, que quizá sea el de más palpitante interés, por su gran envergadura, está el de la municipalización de lo que pudéramos llamar servicios públicos.

Es indudable que, operada una transformación políticsocial, los Municipios han de recobrar la personalidad que en sí tienen y que como órgano expresivo del pueblo deben tener. Pero para poder conseguir esto es necesario que en los Municipios estén representados los trabajadores con la proporción que merecen, y que como única fuente productora tienen derecho a administrarse por sí mismos y a no ser administrados.

En épocas anteriores los Municipios no gozaban de la confianza del pueblo era precisamente porque los trabajadores estaban ausentes de ellos, y los que los componían no ofrecían la confianza debida a causa del desarrollo de una actuación partidista, sin fijarse para nada en los intereses generales.

Los trabajadores, por su parte, se hallan dispuestos a dar toda clase de facilidades para llegar al total restablecimiento de la nueva economía, dándose cuenta de lo que los Municipios deben ser y de la amplitud de su desarrollo para la mejor administración de los intereses de todo el pueblo.

Lo que no estamos dispuestos a consentir es que, en plan de municipalizaciones, se quiera empezar con aquello que está en manos de los trabajadores, desposeyéndoles de todo lo que han conquistado al cabo de muchos años de actuación, y que lo que está en manos de la burguesía, como es la vivienda, no se vaya inmediatamente a la municipalización. Además, que si alguien tiene derecho a que se le respete lo conquistado, son los trabajadores, que fueron los que derrotaron al fascismo en la calle, y que después improvisaron sus Columnas, saliendo a liberar a aquellos pueblos que, por incapacidad

y por cobardía de quienes los gobernaban, cayeron en manos de la reacción.

Nadie, pues como ya hemos dicho, puede exigir nada, más que los trabajadores, porque de nadie es desconocido que cuando se vivían los primeros momentos difíciles, la burguesía, acobardada, nada hizo por aplastar al fascismo, quizá esperando el final que esa lucha tuviera, y si el resultado hubiese sido adverso para la clase trabajadora, los que hoy ya se van sintiendo fuertes, a estas horas estarían, sonrientes, mirando las tumbas de los trabajadores que hubiesen muerto asesinados por la canalla fascista.

Los trabajadores no tienen la pretensión, ni son esos sus ideales, de convertirse en nuevas empresas comerciales, trusts ni cosas por el estilo, sino que aspiran únicamente a que, como productores, tener garantizados todos sus derechos, tanto morales como económicos, ya que para considerarse como seres humanos es lo menos que se debe pedir.

Nuestra posición es bien explícita y clara para poder llegar a una transformación y que ésta tenga un mínimo de expresión de la lucha que en la actualidad se desarrolla; es imprescindible que, como punto de partida, tendremos que empezar por todo aquello que todavía está en manos de la burguesía, y una vez realizado esto, vayamos a todo lo demás. Los trabajadores no serán un obstáculo para ello, ya que tendrán una garantía para tener confianza, y esto es lo que únicamente desean.

Lo afirmamos una vez más: estamos dispuestos a que se municipalicen todos los servicios a que hubiera lugar, en beneficio de los intereses generales; pero es condición indispensable que, en primer plano, vaya la municipalización de la vivienda, no ya porque esté en manos de la burguesía, sino porque hoy es lo de más urgencia.

F. CHIRONA

Sastrería MODELO

Trajés a medida y uniformes

UNION FERROVIARIA, 11

Leed NOSOTROS

RIALTO

ESPECTACULOS PUBLICOS
(U. G. T. - C. N. T.)

LUNES PROXIMO:

Estreno de la comedia dramática Paramount,

La huella del pasado

Por Elisse Landi, Paul Cavanagh, Kent Taylor y Frances Drake.

Un drama intenso, vibrante, de gran originalidad, narrado con todo dinamismo y movilidad que exige la técnica moderna. Un film que hace pensar, un film que hace sentir.

C. N. T.

A. I. T.

FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE

(SECCION PROPAGANDA)

Aplicaciones de la soja

Fórmula.—Tostada la soja al horno o en tostadero de café, se muele y se pone a hervir lo mismo que el café clásico. Después de tamizado, y al servirse, se agrega miel o azúcar y se obtiene el café más agradable y nutritivo de todos los conocidos.

Nota importante.—La soja debe tostarse hasta que adquiere el color caoba, no carbón, como equivocadamente están haciendo algunos industriales.

Leche de soja (leche vegetal)

Fórmula.—Se obtiene esta leche poniendo los granos de soja a maceración durante quince horas. Después de molidos los granos se miden, y por cada medida de soja se añaden cuatro de agua y se pone a hervir, a fuego lento, veinticinco minutos. Luego se tamiza el líquido y se agrega miel a voluntad cuando se ha de beber.

Tortilla de soja

Fórmula primera.—El residuo de la soja del cual se ha obtenido la leche se escurre bien y se frie con

aceite; luego se añaden huevos batidos y se consigue una tortilla tan agradable como el mejor manjar. Fórmula segunda.—Después de lavados, se ponen a remojo, durante veinte horas, 200 gramos de uvas-pasas de moscatel en un litro de agua. En otro recipiente se maceran 100 gramos de soja durante veinte horas. Pasado este tiempo, se separa la soja del agua y se muele. Después de molida se mide, y por cada medida de soja se añaden cuatro de agua procedente de la maceración de la pasa. En puchero o recipiente apropiado se pone a hervir, a fuego lento, durante veinte minutos, pasados los cuales se tamiza el líquido y queda hecha la leche, que se puede beber si añadir azúcar.

La soja hervida se escurre bien y se pone a freír, en sartén, con aceite, a la que se agregan dos huevos batidos, y se obtiene el mejor tortilla en buen gusto y gran nutrición.

NUESTROS TELEFONOS:
14188 - 19268

C. N. T.

A. I. T.

Federación Regional de Campesinos de Levante PARA TODAS LAS COMARCAS

Esperamos que todos los Sindicatos adheridos a esta Federación Regional que bajo ningún concepto ni a ningún individuo se venda ninguna mercancía o género alguno que no esté avalado por el sello de esta Federación Regional.

Por el Comité,
El Secretario,
J. ALMEJA

Ateneo de Divulgación Social DISTRITO DEL CENTRO CONVOCATORIA

Se convoca a todos los compañeros y compañeras pertenecientes a este Ateneo a la asamblea general del mismo, que se celebrará el domingo, día 27, a las diez y media de la mañana, en nuestro local social, calle del Torno del Hospital, 28 y 30, para tratar el siguiente Orden del día:

Primero, informe de la Comisión organizadora; segundo, nombramiento de cargos; tercero, norma a seguir por el Ateneo, y cuarto, asuntos generales.

Vista la importancia de los asuntos a tratar, y por tratarse de la inauguración del Ateneo, esperamos que todos los socios sabrán asistir a la asamblea con un solo hombre y con la ecuanimidad que caracteriza a todos los amantes de la cultura.

En espera de vuestra asistencia, quedamos vuestros y de la causa del proletariado,

LA COMISION ORGANIZADORA

C. N. T.

A. I. T.

Federación Nacional de la Industria Ferroviaria

SUBSECCION VALENCIA

Compañeros: Con motivo de la rectificación del decreto orden de movilización de fecha 23 de febrero próximo pasado, ordenando la incorporación a filas de todos los ferroviarios, requerimos a todos los afiliados a esta Subsección comprendidos en las quintas de los años 1931 al 1936 para que se pasen por la Secretaría de este Sindicato, calle de Félix Pizcueta, 26, a la mayor brevedad posible a partir de esta fecha, con el fin de tomar unos datos individuales de máximo interés para los movilizados.

Compañeros: Acudid todos los que os encontréis comprendidos en las mencionadas quintas lo antes posible por Secretaría, por ser a vosotros mismos a quienes os interesan los datos que en la misma os han de tomar.

Esperando ser atendidos, os saludan, quedando vuestros y de la Revolución social,

EL COMITE

C. N. T.

A. I. T.

Sindicato Unico de Funcionarios Públicos de Valencia y su provincia

SECCION ESTADO CONVOCATORIA

A todos los afiliados pertenecientes a las Subsecciones de notarios y registradores, técnicos del Estado, empleados de Prisiones, subalternos de Justicia y administrativos y subalternos del Estado a una asamblea general extraordinaria, que se celebrará pasado mañana, domingo, día 27 del corriente, a las diez de la mañana, por primera convocatoria, y a las diez y media, por segunda, en el domicilio social, Avenida del 14 de Abril, 32, con arreglo al siguiente Orden del día:

- 1.º Nombramiento de delegados en la Administrativa.
- 2.º Asuntos generales.

Se encarece la asistencia de todos los compañeros por tratarse de asuntos de interés.

Por la Administrativa,

EL SECRETARIO

En el TEATRO APOLO

EL DOMINGO, a las DIEZ DE LA MAÑANA

La C. N. T. fijará su posición ante los momentos actuales

Presidirá el camarada DOMINGO TORRES

Harán uso de la palabra:

JOSE M. LUNAZZI

GALO DIEZ y

MARIANO R. VAZQUEZ

Secretario del Comité Nacional

El acto será radiado a toda España.

Dos grandiosos mítines confederales

EN CARTAGENA

EN MURCIA

El domingo, día 27, a las diez de la mañana, se celebrará un magnífico acto de afirmación confederal y anarquista en esta localidad, en el que harán uso de la palabra los compañeros siguientes:

JOSE FROS, por el Comité Regional de GG. AA.

ARMANDO ARTAL, por el Comité Regional de Campesinos.

FEDERICA MONTSENY, por el Comité Regional de la C. N. T.

UN COMPANERO de la localidad que presidirá.

¡Pueblo de Cartagena, dada la importancia del acto, no faltéis! Los momentos actuales así lo exigen.

El domingo, día 27, a las seis de la tarde, se celebrará un magnífico acto de afirmación confederal y anarquista en esta localidad, en el que harán uso de la palabra los compañeros siguientes:

JOSE FROS, por el Comité Regional de GG. AA.

ARMANDO ARTAL, por el Comité Regional de Campesinos.

FEDERICA MONTSENY, por el Comité Regional de la C. N. T.

UN COMPANERO de la localidad que presidirá.

¡Pueblo de Murcia, dada la importancia del acto, no faltéis! Los momentos actuales así lo reclaman.

La nueva estructuración de la F. A. I.

La Federación Local de Grupos Anarquistas de Barcelona ha formulado un proyecto de nueva estructuración de la F. A. I., que, por conducto del Comité Peninsular y los respectivos Regionales, ha llegado a la Organización para su estudio y que sea discutido en los Plenos Regionales y luego en el Pleno Peninsular de Regionales de la F. A. I. Nosotros estamos de acuerdo, y aprobamos en casi su totalidad dicho proyecto.

El punto 19, que trata de los Congresos Regionales, dice así: "A los Congresos Regionales asistirán con plena representación solamente los delegados de las Federaciones Locales". Nosotros entendemos lo contrario: que los delegados de las Federaciones Locales, como Comarcas y de los Comités Regionales y Peninsular, solamente deben ir a los Congresos con carácter informativo, y son los delegados de las Agrupaciones, que llevan mandatos de la Organización y la representan directamente, los que deben tener "plena representación solamente".

Nosotros entendemos que en Barcelona debe haber diez Agrupaciones anarquistas, como dice el proyecto, por barriadas y distritos, y que cada una de estas Agrupaciones sean autónomas, o sea que tengan independencia, como los Sindicatos, por ejemplo.

Dentro de la Agrupación están los Grupos por afinidad o de profesión e individualidades que no estén acopladas a ningún Grupo por cualquier circunstancia. Los Grupos no tendrán personalidad orgánica propia como antes, sino que será la Asamblea, como lo indica el referido proyecto. La Agrupación, en Asamblea, nombra su Comité y las Comisiones necesarias para la labor a desarrollar. De todas las Agrupaciones de barriadas y distritos, por delegación, se forma el Comité de la Federación Local, y aunque se les dé atribuciones ejecutivas, nunca será la "plena representación solamente", y menos en un Congreso Regional.

Lo mismo que Barcelona, se pueden estructurar todas las capitales grandes, como Madrid, Valencia, etcétera, y las que sean menos grandes, aunque tengan menos Agrupaciones, tres, cuatro o cinco, como, por ejemplo, Tarragona, Murcia, Alicante, etc. Las capitales chicas y poblaciones grandes, como Albacete, Alcoy, Cartagena, etcétera, forman una sola Agrupación anarquista. En asamblea nombran los cargos de Comités; luego los individuos, por afinidad, vocación o profesión, se constituyen en Grupos, que lo mismo puede ser de tres que de diez compañeros: Cultural, Artístico, Esperantistas, Literario, Científico, de Producción, etc., etc. Estos Grupos, el Esperantista, por ejemplo, puede tener relaciones con todos los Grupos y Asociaciones Esperantistas de Iberia y del mundo entero, y nadie se inmiscuirá en sus asuntos, y para su desarrollo y desenvolvimiento, podrá tener un

secretario y su sello. Lo mismo puede ser el Grupo Artístico y demás. En la asamblea informan todos los Grupos de su desenvolvimiento, labor que ha realizado y los proyectos que tengan, y la asamblea marca siempre la pauta a seguir, y de esa manera se tratarán todos los compañeros de las distintas actividades del movimiento anarquista y progresista.

En los pueblos medianos, villas y aldeas se forma su Agrupación o Grupo. En cualquier pueblo que haya seis u ocho anarquistas forman su Grupo, y en él pueden convivir de diferentes temperamentos y aptitudes; después de las elecciones orgánicas se pueden dedicar cada uno a desarrollar la labor que esté más en consonancia con su vocación.

En resumen: opinamos que la nueva estructuración de la F. A. I. debe ser por Asociaciones, Agrupaciones y Grupos, según las características de las poblaciones que en las ciudades grandes haya más de tres Asociaciones o Agrupaciones por barriadas y distritos, se crea la Federación Anarquista Local, y en el resto de la provincia, Federaciones Anarquistas Comarcas; tal como la tiene la Organización Confederal, hasta concluir por la Federación Anarquista Regional y Peninsular, o sea Ibérica: F. A. I.

Que los comités de la F. A. I. sean Pleno Peninsular de Regionales y de Regionales de Locales y Comarcas; Congresos Locales, comarcas, Regionales y Peninsular. Entendiéndose que en los Congresos son las Asociaciones, Agrupaciones y Grupos los que tienen "plena representación solamente", y no, como dice el proyecto de la Federación Local de Barcelona.

Oportuno por un carnet y cuota única de carácter peninsular y una "legalidad" ante otros solamente; si el Estado no los reconoce, a nosotros no nos interesa; estando bien organizados, les convendrá reconocerse tal y como somos.

Por el Grupo "López Usago" de Olvera (Cádiz),

EL SECRETARIO

Dirección: Juan García Parada. — Sindicato Unico de Obreros Varlos (C. N. T.), Vélez-Rubio (Murcia).

Café EL DORADO

(Control Obrero)

El más concurrido

Luis de Sirval, núm. 11

ARCHIVOS ESTATALES

REVISTA DE PRENSA

BRIGADA SANITARIA
SECRETARIA

De orden de la Inspección General de esta Brigada Sanitaria, y con carácter de urgencia, se ordena a todos los oficiales de la misma se presenten a recibir instrucciones, durante hoy, viernes, 25, y mañana, sábado, 26 del corriente, en la Plaza de Auxias March, 14, bien entendido que aquel que no realice esta presentación quedará automáticamente excluido de la Brigada, sin derecho a reclamación de ningún género, ya que este aviso va dirigido para aquellos que, faltando a los más elementales deberes, no actúan con la debida eficacia para la defensa de la causa antifascista.

Ministerio de Trabajo y
Asistencia Social

La Sección de Ocupación y Trabajo de esta Oficina Central de Evacuación y Asistencia a Refugiados ha pasado a depender directamente del compañero M. Baruta Vila, el cual ha comenzado las gestiones, organizando en diferentes pueblos que tienen refugiados el trabajo de los mismos de forma que reportará beneficios a la causa común.

Los pueblos que interesen organizar este trabajo deberán dirigirse directamente a esta Sección de Ocupación.

EL DEPARTAMENTO DE ASIS-
TENCIA SOCIAL SE OCUPA DE
LOS EVACUADOS DE BILBAO

La secretaria general de la Oficina Central de Evacuación y Asistencia Social a Refugiados, Eudicia F. Puigdollers, se encuentra en Barcelona. El viaje ha sido motivado por la necesidad de llevar a cabo el vasto y difícil plan de acoger en aquella región a los numerosos evacuados de Bilbao que empiezan a llegar a España, plan cuya difícil realización requerirá gran actividad y entusiasmo.

Canje de tarjetas para racionamiento de pan
DISTRITO DE LA VEGA

Los vecinos de las calles de Sargunto, camino de Barcelona, Alboraya, Canaleta, Duato, Duque, Convento, Mañá, Travesía de Mañá, plaza del Miliciano Rojo, Callizo de Santa Mónica, Jaboneta, San Guillel, Tarra, 122 del Plano, Actor Mora, 107 del Plano, 121 del Plano, Via de Liria y Vistación (los números pares), pueden retirar las nuevas tarjetas de racionamiento de pan, a partir de mañana, de 9 a 14 y de 17 a 20 horas de la oficina instalada en la plaza del Miliciano Rojo.

Caja de Ahorros y Monte de
Piedad de Valencia

TODOS LOS SABADOS, POR LA TARDE, de cinco a siete horas, están abiertas sus oficinas al público para realizar operaciones en LIBRETA POPULAR DE PEQUEÑO AHORRO

La FEDERACION NACIONAL CAMPESINA, mientras se logra la finalidad indicada en el párrafo anterior, procurará facilitar el desplazamiento de trabajadores campesinos de zonas donde escasea la tierra cultivable a zonas donde se nota escasez de brazos para cultivar la mucha tierra disponible.

Relación de la Federación con organismos económicos confederales o de otra naturaleza.

Art. 29. La FEDERACION NACIONAL CAMPESINA, por mediación de su Secretariado Nacional o por militantes de la C. N. T., libremente designados por dicho Secretariado, aunque no pertenezcan sindicalmente a la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA, establecerá la necesaria relación con cualesquiera organismos económicos confederales o de otra naturaleza, con los que fuere conveniente cooperar o colaborar para fines propios de la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA.

Art. 30. La FEDERACION NACIONAL CAMPESINA participará directa y obligatoriamente en aquellas instituciones u organismos de carácter económico nacional o internacional que existan o puedan existir en el futuro adscritos a la Confederación Nacional del Trabajo, y, por lo mismo, se considerará que la economía vinculada a la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA es una parte del conjunto de la economía nacional a que alcance la jurisdicción de las instituciones u organismos na-

cionales de carácter económico creados por nuestra Central sindical.

Art. 31. Mientras no existan organismos o instituciones confederales nacionales que llenen esta función, la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA organizará en todo el territorio a que extienda su jurisdicción un servicio auxiliar de Cajas de compensación, destinadas a actuar de oficinas de cobros, pagos e intercambio en las diversas localidades afectadas por sus transacciones, tanto en nuestra nación como en el extranjero. Queda entendido que en cualquier momento en que queden funcionando Instituciones nacionales confederales apropiadas a esta finalidad, la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA traspasará a ellas las funciones provisionales ejercidas por ella, dejando de funcionar entonces la organización de Cajas de compensación auxiliares.

Art. 32. Del mismo modo indicado en el artículo anterior, y para los mismos casos, podrá la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA tomar las medidas que estime necesarias, de común acuerdo con las Federaciones Regionales afectadas, para proveer a la compensación de los siniestros y perjuicios motivados por accidentes, incendios, plagas del campo, etc., y también para articular la solidaridad y apoyo mutuo que cubra los riesgos de los casos de enfermedad, jubilación, orfandad, etc., de los trabajadores campesinos in-

dividuales y sus familiares que no formen parte de las colectividades, pues en éstas es innecesario, por no existir tal desamparo. Al existir alguna institución confederal dedicada a esta finalidad, la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA traspasará a la misma estas funciones participando con una representación directa en el organismo rector o responsable de dicha institución.

Disposiciones generales

Art. 33. La interpretación de las dudas que pudieran surgir en la aplicación de los presentes Estatutos, incumbe al Secretariado Nacional de la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA.

Art. 34. Los casos no previstos en estos Estatutos serán resueltos por alguno de los dos siguientes procedimientos:

a) Mediante Congreso o Pleno Nacional extraordinario convocado al efecto.

b) Por acuerdo del Secretariado Nacional de la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA, adoptado en reunión plenaria y sometido a la revisión y aprobación del Comité Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo. Sólo una vez obtenida formalmente esta aprobación se consideraría resuelto el caso.

Art. 35. La FEDERACION NACIONAL CAMPESINA no podrá disolverse mientras no lo acuerde un Congreso Nacional de la Confederación Nacional del Trabajo.

FIN ARCHIVOS ESTATALES

De "Mundo Obrero":

"Hemos visto dos ejemplares de un diario de la mañana. Uno, censurado. Otro, sin respetar la Censura. Como se han acabado las contemplaciones, pedimos que se le aplique la ley a ese periódico."

Ignoramos a qué periódico se puede referir el colega.

Del mismo diario:

"Ante la situación internacional, quien no esté al lado del Gobierno de la República es un traidor."

Los comunistas siguen con la mala costumbre de aplicar adjetivos.

De "Informaciones":

"Ha llegado la hora de que todos nos demos cuenta de la grave responsabilidad que encierran, durante una lucha como la nuestra, actos que, en tiempos normales, merecerían sólo una censura o una leve sanción."

No entramos ni salimos en el decreto a que se refiere el colega. Pero eso no impide para que si uganamos que es preciso, absolutamente preciso, que cese ya de una vez todo cuanto pueda desunir a la retaguardia, porque el enemigo sabe aprovecharse de nuestras discoridias.

De "Confederación":

"Nunca pudo mas la reacción que la Revolución."

Para vencer aquí se necesita que toda la retaguardia se una en un solo bloque.

De "Acracia":

"Podemos y debemos unificar la acción de nuestra retaguardia con una tarea de comprensión y respeto que parece olvidarse, y más que olvidarse, despreciarse."

Sin una retaguardia unida no es posible ganar ninguna guerra, y muchísimo menos esta, que se diferencia notablemente de cualquier otra.

De "Liberación":

"La C. N. T. ha dado muestras de sensatez y de disciplina deshaciendo sus Columnas y formando Divisiones, incorporándolas al Gobierno, mientras otros partidos políticos, con tanta consigna y disciplina, no lo han hecho."

Es que una cosa es predicar y otra dar trigo, compañeros.

De "Heraldo de Madrid":

"España, en esta hora histórica, sólo puede confiar en la solidaridad del proletariado de todo el mundo."

Lo mejor que hacemos es confiar en nosotros mismos.

De "Solidaridad Obrera":

"Nos hallamos perplejos. ¿Sobre qué tema escribir hoy?"

Esa misma pregunta nos la na-

ceamos nosotros diariamente, en cuanto abrimos los ojos.

De "Adelante":

"Los ferroviarios madrileños piden que cese la campaña de la Prensa comunista contra Largo Caballero."

Eso es pedir gollerías. A lo que parece, las campañas de esos diarios no perjudican la unidad antifascista, ya que se permite su publicación.

De "La Voz Valenciana", de un artículo de Marcelino Domingo:

"Dios habla."

Ese es un privilegio que ahora tienen pocos.

De "Frente Rojo":

"La línea del partido comunista ha sido siempre la línea de la unidad de la masa obrera, de las fuerzas sindicales y de las fuerzas todas del pueblo contra el fascismo. Por ser exactamente ésta su política, el partido comunista viene gozando de la honrosa bandera de "campeón de la unidad".

Después de leer esto se queda uno como gaseado.

De "El Mercantil Valenciano":

"Por acuerdo unánime del Comité de taller se ha encargado de la dirección de "El Mercantil Valenciano" el compañero Fernando Vázquez Ocaña, ex diputado a Cortes por Córdoba y periodista de acreditado prestigio."

¿Y Fe Castell? ¿Es que está encargado de alguna misión en el extranjero? Las últimas noticias que de él tenemos es la compra de papel efectuada para su amado periódico.

RUTA

Interesa saber...

... el paradero de Remedios Torres Piña, de veinticuatro años, y sus hijos Jacinta y José Luis Hernández, de cinco años y veintitrés meses, respectivamente; de Salvadora Torres, María Márquez y dos hermanos más.

Antonio Ribero, Ana Florido e hijos, que salieron de Torremolinos cuando la evacuación de Málaga y quedaron en Motril; quien pueda aportar noticias lo hará a Heliodoro Hernández Ramos, agente judicial del Jurado de Urgencia núm. 2, Palacio de Justicia, Valencia.

... el paradero del compañero Eulalio Borunda, de Allo, provincia de Navarra, que hace poco se pasó al campo leal. Diríjase, para un asunto de su interés, a Román Garraza, Masanasa, Valencia.

Estatutos de la Federación Nacional
Campesina (C. N. T.)

1) Ser determinado por un organismo nacional y único que regule los precios, constituido totalmente por la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA o con representación bastante de ésta, y aceptado por su Secretariado Nacional.

2) Las colectividades y explotaciones individuales se proveerán de la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA de cuantos artículos de todo orden precisen para el desarrollo de sus actividades agrícolas y también para el abastecimiento de las Cooperativas de consumo, almacenes comunales de distribución y otros centros dedicados a la recepción de los artículos necesarios para el consumo de los campesinos asociados. Se extiende el concepto de artículos a todos y cada uno de los abonos, útiles de trabajo, maquinaria agrícola, etc., que puedan ser necesarios para el mejor aprovechamiento de las explotaciones agrícolas o agropecuarias y mantenimiento de los trabajadores de la tierra. La FEDERACION NACIONAL CAMPESINA facilitará todo esto a los precios de coste, esto es, a los mismos precios que ella lo obtenga, con la sola agregación de los gastos de transporte y administrativos, en general, necesarios para hacer llegar lo solicitado al campesino consumidor.

b) Queda expresamente entendido que todas las relaciones de colectividad y explotación individual con la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA y de ésta a aquéllas se efectuarán a través de la correspondiente Federación Regional de Campesinos integrante de esta FEDERACION NACIONAL.

Art. 27. Las Federaciones Regionales que constituyen la FEDERACION NACIONAL CAMPESINA establecerán los necesarios departamentos de estadística, de cultivos, de mano de obra, etc., que sean necesarios para su exacta coordinación con los Sindicatos o Secciones Comarcales y Locales y explotaciones colectivas e individuales radicadas en las diversas localidades.

La FEDERACION NACIONAL CAMPESINA tendrá los mismos órganos, en plano nacional, para reflejar y coordinar lo procedente de todas las Regionales que la componen.

Art. 28. La FEDERACION NACIONAL CAMPESINA orientará su actuación en el sentido de lograr una justa distribución de la tierra, para que todos los campesinos tengan tierra que cultivar y que toda la superficie cultivable de la nación esté al servicio de la colectividad nacional con el trabajo de los campesinos asociados.

Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

VALENCIA, viernes 25 de junio de 1937

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Valencia, Grao y Cabañal, mes.....	3,00
" " " trimestre.....	9,00
Resto de España, trimestre.....	10,50
Extranjero, ídem.....	18,00
" semestre.....	36,00
" año.....	72,00

TELEFONOS

Redacción, 14188 - Administración, 19268

Avenida Blasco Ibáñez, 4, 2.º

VALENCIA

Número suelto:

15 céntimos

La unidad del movimiento libertario sobre una plataforma de realidades

I
Si desde el punto de vista de los intereses morales del movimiento libertario el problema más importante para nosotros, porque es de vida o muerte, es el de saber interpretar y dar forma teórica a nuestra participación en el Poder, desde el punto de vista de los intereses de conjunto del pueblo español, el problema más importante es el de la unidad. ¿Cómo se interpreta este problema y cómo puede ser resuelto? La C. N. T. y la F. A. I. ya tienen fijada una posición frente al mismo, consistente en considerar que la unidad del proletariado sólo puede consistir, como condición precisa, en la conjunción de esfuerzos de las dos Centrales sindicales. Para llegar cuanto antes a la unificación del proletariado, yo creo que las posiciones fijadas por la organización confederal y específica deben reforzarse, realizando una propaganda inteligente de los actos y de los objetivos que persigue el movimiento libertario en este aspecto. Deben fomentarse todos los procedimientos individuales y colectivos que tiendan a fortalecer las relaciones y la unidad de acción de la C. N. T. y de la U. G. T. Debe difundirse intensamente el pensamiento de que ambas Centrales sindicales constituyen la base de la victoria contra el fascismo

Unidad y Libertad

Ese objetivo fundamental sólo puede realizarse inmediatamente a base de la unidad del proletariado, concebido en este sentido.

Nuestra unidad, que sólo puede ser fecunda y positiva si se forja sobre una plataforma de realidades, debe tomar como punto de coincidencia esta realidad indiscutible: el proletariado tiene el deber de unirse férreamente para salvarse como clase en este período histórico de guerra y crimen en que vive el mundo capitalista, desquiciado por la ferocidad fascista, y, además de salvarse, salvar todo el patrimonio moral de la Humanidad.

El movimiento libertario, unido con lazos bien fuertes de fraternidad y de identificación de pensamiento, debe proponerse con toda decisión el trabajo de precipitar la unión efectiva de todo el proletariado.

II

Sin obtener la victoria contra el fascismo por la fuerza de nuestras armas, no será posible establecer el más mínimo avance de tipo social. Por eso, el movimiento libertario debe incrementar su actuación en la misma línea que lo sigue hoy, a fin de lograr en España la práctica de una verdadera política de guerra. ¿Pero qué se entiende por política de guerra? En las actuales circunstancias no existe ningún país que se baste a sí mismo y pueda desenvolverse con independencia de otros países. Como se está demostrando con la guerra que sostenemos en España, el principio que rige la victoria de las armas está en el sistema de las relaciones que hacen posible la solidaridad que se necesita de aquellos países que se consideran más próximos al país que lucha. Principio fundamental, hoy, de toda verdadera política de guerra es aquél que establece la conexión básica con otros países, mediante una política exterior. España necesita saber interpretar en estos instantes qué política de relaciones exteriores le in-

teresa para el triunfo de las armas de nuestro Ejército popular. Pero desde el ángulo de las posiciones antifascistas que hoy defiende el pueblo español, nuestra política exterior presenta las mayores dificultades. Esas dificultades provienen de la significación que tiene nuestra guerra.

¿Hacia qué conflictos exteriores puede España orientar su política de relaciones? Porque nosotros no podemos perder de vista las influencias exteriores sobre la guerra en España. Desde el punto de vista de la política de guerra de Alemania y de Italia, nuestro país se ha tomado como un objetivo táctico con vistas a la lucha armada en Europa. Y a la vez, para dar la batalla al proletariado que está en mejores condiciones revolucionarias del resto de países, particularmente de los países europeos. La sublevación militar se produjo en España cuando habían fracasado todas las tentativas de tipo político para instaurar el fascismo.

Tampoco podemos perder de vista que la sublevación fracasó, pese a que los sublevados contaron con casi todo el Ejército español y el material bélico existente y, además, la inmediata ayuda de Alemania y de Italia. ¿Por qué fracasaron? Porque el pueblo se hallaba preparado ya para responder revolucionariamente.

Estos hechos, que son los que definen mejor el carácter de nuestra guerra, nos indican el camino que debe seguir España, la España antifascista, para el logro de la conexión que necesita con el exterior que le permita triunfar plenamente.

Para algunas capas de sectores antifascistas la perspectiva exterior les induce a seguir el camino que va a Inglaterra y Francia y el grupo de naciones que en torno a ellas constituyen la guardia del pacto de paz de 1918. Ese camino es muy limitado, pues va desde el conflicto guerrero de España al conflicto general, en el que se ventilará, ¿qué? Ya lo hemos dicho muchas veces: modificar o no el reparto de colonias y mercados del mundo (objetivo económico de exclusivo interés para el capitalismo).

Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

Los antifascistas españoles han de hacerse a la idea de que la victoria en nuestro territorio se deberá a nuestras propias fuerzas, y que nuestro concurso en la lucha mundial, que se inicia ya, sólo debe prestarse para continuar la guerra libertadora que termine con los regímenes fascistas y con todos los opresores del mundo. Esta posición no cierra el camino a una política de relaciones exteriores con los países democráticos (sin hacerse de su resultado ninguna ilusión), pero lo abre a la única que, principalmente, nosotros debemos seguir: Hacer entrar en acción al proletariado internacional, primero, contribuyendo desde fuera al triunfo de nuestra causa, que es la de todo el proletariado mundial, y segundo, preparándose para convertir la guerra general en una guerra

España debe orientarse a una política nueva de gran audacia en el plano internacional.

Obreros: Leed FRAGUA SOCIAL

El movimiento libertario puede hallar en este objetivo de una política de guerra un poderoso aglutinante de fuerzas obreras, y el punto de partida para una cruzada que es de vida o muerte contra el poderío capitalista. Orientado así y echando por la borda todo el bagaje de abstracciones que puedan estar en pugna fundamental con esta posición táctica, logrará un vigor que no alcanzó en ningún momento y entrará con paso seguro en este turbulento período de la historia de la lucha de clases, en el que han de perecer los viejos moldes y han de predominar los auténticos valores humanos quedarán forma al porvenir: los del proletariado.

III

Otra condición fundamental para hacer fecunda una política de guerra consiste en sanear la vida de la retaguardia, anulando los antagonismos y los gérmenes de discordia y de desmoralización que puedan desarrollarse entre la clase trabajadora. Política de guerra es, desde este punto de vista, la fijación de un programa mínimo susceptible de satisfacer recíprocamente a todas las fuerzas antifascistas para que éstas no deban emplearse nada más que en la acción interesada, por medio de las armas, y en el trabajo, intenso también, en el dominio de la economía y de la buena administración de la misma. Una política así nos permitirá incrementar hasta el máximo nuestra producción de guerra, compensando con ello los malos efectos que ejerce el bloque exterior, y asimismo, se incrementaría nuestra capacidad económica para hacer frente a la guerra.

Al proletariado hay que infundirle entusiasmo y fe para que pueda combatir sin descanso. El sabe que al ofrendar su vida en la lucha contra el fascismo persigue una finalidad libertadora. El inmediato porvenir del proletariado español no puede constituir hoy enigma de ninguna especie. El concepto de la victoria debe ser inseparable del concepto de la nueva vida política y económica que se ha establecido en España. En este aspecto, el movimiento libertario debe luchar porque el pueblo español se le ofrezca una perspectiva clara y segura de su porvenir, a base de señalar concretamente las formas políticas y económicas que, en líneas generales, será reconstruida España. El movimiento libertario debe trazar, interpretando ciertamente la realidad de estos momentos, esa perspectiva revolucionaria. Si sabe hacerlo, habrá prestado a la causa de la libertad en nuestro país el mejor de los servicios.

JUAN LOPEZ

La Revolución necesita su órgano. Nadie mejor que el anarquismo para dotarla de ello. Contribuir al sostenimiento de NOSOTROS. He ahí el deber de todo militante y compañero

SECRETARIADO DE PROPAGANDA Y PRENSA

mirador

El director general de Seguridad se ha empeñado en amargarles la vida a tantos y tantos como en esta bendita retaguardia no tienen nada preciso que hacer. No se ha contentado con efectuar una "razzia" por las playas de moda del "Levante Ienz". Ahora le ha tocado el turno a los cafés. De éstos hay algunos que puede decirse que tienen "el cenizo". Encierran a ciertas horas tal número de vagos, que siempre encuentra la Policía "pesca". Entre ellos "Wodka" es uno de los más desgraciados. Yo no sé qué clase de gente se reunirá allí. Sé únicamente que no recuerdo haberlos visto en mi vida, por lo cual deduzco que deben ser trasplantados a esta Valencia acogedora y risueña. Pero esto no impide para que se les deje disfrutar de las bien ganadas vacaciones. No hay derecho a perseguirlos de esa manera tan sañuda y tan cruel. Estoy seguro de que si el director general de Seguridad viese la cara que ponen algunos de los que allí hay, cuando los agentes les exigen la documentación, desistiría de molestarlos. ¡Qué cara de pena! Porque se da el caso de que más de la mitad de los que carecen de ella no es por nada. Ellos ya han hecho todo cuanto han podido para lograrla; pero las dichas Organizaciones sindicales no han querido reconocer que el no hacer nada es un trabajo absurdo, y se han negado a dárselas. Para esos casos concretos debería levantarse la mano. Demasiado han hecho ellos con solicitarla. Si algún pecado han cometido es creer que esa disposición por la cual se creó el carnet de trabajo iba a ser una cosa transitoria y que sólo surtiría sus efectos los primeros días. ¡Estamos tan mal acostumbrados! Nosotros pedimos indulgencia para ellos. Estamos seguros de que se enmendarán, y en lugar de ir al "Wodka" ya buscarán otro refugio, no menos confortable, en el que puedan reunirse sin que nadie vaya a molestarles con peticiones de un carnet anticuado y en desuso. Porque, vamos, ¡no hay derecho!

Para contrarrestar la labor de los enemigos encubiertos de la Revolución, ayudad a NOSOTROS, diario anarquista

Secretariado de Propaganda y Prensa

HOY

saturadas de los mejores propósitos para asegurar la paz del mundo. A última hora, si nos confiamos a las impresiones más recientes, Francia e Inglaterra han fruncido un poco el ceño, con lo cual se ha entibiado un tanto el ardor agresivo de las naciones intervencionistas... ¡Si bastara con esto!

Von Neurath recibió las visitas en Berlín de los embajadores de Francia e Inglaterra. Aunque no se tiene ninguna referencia de lo tratado, se cree que las conversaciones habrán girado en torno a la delicada situación diplomática, relacionada con los asuntos de España. Después de estas entrevistas se ha impuesto un nuevo período de moderación. Sin embargo, sigue siendo una incógnita la futura conducta de Alemania. Una incógnita diplomática nada más. Porque para el pueblo español, la incógnita se trueca en una realidad dolorosa.

Von Ribbentrop ha partido apresuradamente de Londres en avión hacia Berlín, según se cree para informar a su Gobierno sobre la cuestión diplomática, y a informarse a la vez de los proyectos del Tercer Reich después de haberse retirado Alemania del Comité de Control. Todo ello con mucha prisa, como si se temiera llegar tarde. Pero Alemania está dispuesta a llegar a tiempo. Hitler ha reunido a su Gobierno y Estado Mayor también apresuradamente. Indicios incuestionables de que se trabaja febrilmente por garantizar la paz del mundo.

A su vez, Inglaterra y Francia se esfuerzan en mantener un codo a codo que permita a ambas naciones mirar con optimismo el porvenir. Mister Eden se ha entrevistado en Londres con el embajador de Francia. La última provocación que supone la actitud de Alemania e Italia, preocupa seriamente a Francia e Inglaterra, que seguirán refugiadas en la coraza de sus propias y exclusivas conveniencias, no tan extrañas como parece, a las de la España decente.

Mussolini tampoco duerme. La ocupación de Bilbao parece haber galvanizado la quebrantada moral del dictador italiano después de las carreras de Guadalajara. La retirada del Comité de Control le pone ante la perspectiva de presentar hechos consumados o de retroceder en la arriesgada aventura comenzada. Ha reunido Mussolini a sus ministros una vez esta semana. Hoy los volverá a ver juntos. Los asuntos de España tienen tanta fuerza de realidad, que no dejan dormir al tirano de Italia. La actitud que adopte será paralela con la de Alemania.

Todo este tejemaneje internacional demuestra que se trabaja sin descanso por la paz mundial. Lo de España es una simple escaramuza sin importancia. Se aplastó implacablemente a Etiopía entre la diplomacia internacional y los ejércitos italianos. Y sin embargo, no se ha alterado la paz del mundo. Mussolini piensa que puede ocurrir otro tanto ahora con la cuestión española. En esta creencia se adhiere cuando observa el generoso apoyo de la indiferencia de Europa. Contando con Inglaterra y Francia, la paz no se alterará por Abisinia más o menos.

Para los "emboscados de la Organización"...

Lo que dice el Comité Local de las J. S. U.

"Nadie que se llame antifascista puede permanecer al margen de sus deberes. Y ningún partido que se llame antifascista puede cobijarles sin faltar a sus compromisos revolucionarios.

Nosotros esperamos que nuestra voz sea oída por todos los partidos y Juventudes antifascistas, y que desde ahora se inicie el movimiento de saneamiento de todos aquellos que llevan un "carnet" antifascista, pero que en realidad son emboscados de la Organización."

Así terminan las octavillas lanzadas estos días por el Comité Local de las Juventudes Socialistas Unificadas de España. Suponemos que de esto tendrán conocimiento los dirigentes de la Organización.

Aun hoy...

Se erigen monumentos a los soldados caídos en la guerra del 14

PARIS. — François de Tesson, subsecretario de Negocios Extranjeros, ha marchado a Paderborn para representar al Gobierno francés en la inauguración del monumento erigido por Francia a orillas del Piave en memoria de los franceses caídos en tierra italiana durante la Gran Guerra.

Las cosas de la política...

La Alianza Democrática francesa, opina que el Gobierno Chauviemps debe mantener la política de Blum

PARIS.—La Comisión administrativa permanente de la Alianza Democrática se ha reunido bajo la presidencia de Flandin.

La reunión, a la que asistieron un centenar de diputados, aprobó una moción, declarando que la nueva formación gubernamental es sencillamente un Ministerio del Frente Popular, y que, por lo tanto, debe mantenerse la misma política.

No sólo nosotros estamos pendientes de la actitud que puedan adoptar Italia y Alemania después de haber abandonado el Comité de Control; lo están también Francia e Inglaterra.